
Ledové království se rozloučí  
s letními prázdninami

Pro velký úspěch loňského programu se i letos v Bruntále,  
v pátek 29. srpna od 20 hodin, uskuteční promítání letního 
kina na náměstí Míru jako rozloučení s prázdninami.  
I tentokrát se mohou všichni těšit na animovaný film pro celou 
rodinu, letos to bude animovaný muzikál Ledové království. 

Vzhledem k tomu, jak obrov-
ský úspěch mělo loňské pro-
mítání Asterixe a Obelixe, se 
rozhodlo město Bruntál pro 

občany připravit bezplatné 
promítání i letos. 

Jazzový festival popáté zaplnil 
náměstí diváky i muzikanty

Náměstí Míru v Bruntále ožilo 26. července už popáté díky 
Jazzovému festivalu, diváky přilákala nejen skvělá muzika, 
ale také nainstalovaná výstava fotografií nebo ochutnávky  
v rámci Jesenicko-nyské kuchyně.  

Zahrádkáři vystavovali tři dny 
ve společenském domě

Na tři dny se velký sál společenského domu v Bruntále zaplnil 
květinami, výpěstky a suchými vazbami zahrádkářů. Výstava 
místních i přespolních pěstitelů z osad například z Meziny, 
Krnova nebo Opavy se konala od 8. do 10. srpna.

Slavnostního zahájení se  
v pátek účastnil také staros-
ta města Ing. Petr Rys, MBA, 

který nad konáním výstavy 
převzal záštitu. 

Škola a školka od 1. září 
na Petrině již v novém

V řádném termínu 1. září začnou školní rok v nově opravených 
prostorách na Petrině mateřská a základní škola. Městská 
knihovna a Středisko volného času (SVČ) prozatím zůstanou 
ve stávajících prostorách minimálně do konce října. Práce  
v celém objektu Petrina běží naplno uvnitř i venku. 

Prioritu mají prostory zá-
kladní a mateřské školy, které 
musí být s ohledem na blížící 

se školní rok včas připraveny. 

Práce na třetí etapě regenerace 
sídliště Dolní začnou v srpnu

V průběhu srpna bude zahájena již třetí etapa regenerace 
panelového sídliště Dolní. Úpravy budou vymezeny ulicemi 
Dolní, U Rybníka a Cihelní.

Předmětem stavebních pra-
cí jsou: rekonstrukce pěších 
a částečně i pojízdných zpev-
něných ploch, rekonstrukce 
sportovního a obnova dětské-
ho hřiště v ulici U Rybníka, 
oprava povrchu parkoviště 

včetně odvodnění v ulici Dol-
ní (před cukrárnou), regene-
race zeleně, nová kontejnerová 
stání, příslušný mobiliář, vý-
měna stávajícího a doplnění 
veřejného osvětlení a výsadba 
vhodné zeleně.

Jazzovým festivalem pro-
vedl rodilý obyvatel Bruntá-
lu Richard Pogoda, hudební 
odpoledne zahájilo Kvarte-
tovo Schuberto, následoval 
Jindra Holubec, Jiří Beran 
band, před sedmou hodinou  

na pódium nastoupili Stan-
ley ś Dixie Street Band  
z Ostravy, předposlední za-
hráli Trio WUH a poslední 
vystoupení dne patřilo Mar-
tinu Chodúrovi z Ostravy. 

Pokračování na str. 11

Pokračování na str. 2
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Pokračování na str. 2

Martin Chodúr udělal tečku za pátým ročníkem Jazzového festi-
valu v Bruntále. 			                  Foto: Pavel Ivánek

Výstava, kterou uspořádala Základní organizace Českého za-
hrádkářského svazu Bruntál, se konala druhý srpnový víkend 
ve společenském domě v Bruntále. 			       Foto: lc
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Jiří Ondrášek, 

tiskový mluvčí Městského úřadu v Bruntále.

20. srpna 2014 					       2		  Náš domov 

Hradozámecká noc na zámku 
v Bruntále i na hradě Sovinci

Poslední prázdninovou sobotu se otevřou desítky hradů, 
zámků, klášterů a dalších památek v rámci Hradozámecké 
noci, která v republice proběhne už popáté. Cílem této noci je 
přiblížit lidem památky neobvyklým způsobem.

I letos se do celorepublikové 
akce zapojí Muzeum v Brun-
tále na svých objektech – zám-
ku Bruntál a hradě Sovinci.  
Na zámku se mohou návštěv-
níci v sobotu 30. srpna od 
osmi hodin těšit na netradič-
ní noční prohlídky, které jim 
kromě samotného výkladu 
obohaceného o informace  
o loveckých a bojových zbra-
ních zpestří také vystoupení 
historické šermířské skupiny 
na nádvoří. Poslední prohlíd-
ková skupina vyrazí na trasu  
v jedenáct hodin, zájemci si mo-
hou zarezervovat čas návštěvy, 
skupinky vyrazí na trasu po 
zámku každou půlhodinu. 
Na Sovinci se mohou návštěv-
níci také od osmi hodin těšit  
na speciální noc s netopý-
ry. Připravena pro ně bude 
speciální stezka po stopách 
netopýrů. Návštěvníci pro-
jdou potemnělým hradem,  
na netopýry se osobně podívají  
a pro menší návštěvníky budou 
připravené tematické znalostní  
a výtvarné soutěže.  

Zámek Bruntál se ve spolu-
práci s městem Bruntál zapojí 
v září také do Dnů evropské-
ho dědictví, přesné termíny  
a přehled akcí, které se budou  

v Bruntále konat, bude uveřej-
něn na webových stránkách 
města a také na informačních 
plakátech v průběhu září.  
Už teď je naplánované diva-
delní představení na nádvoří 
bruntálského zámku. To se 
bude konat v sobotu 6. září od  
19 hodin, k vidění bude před-
stavení Don Quijote de la An-
cha Divadla Klaunika Brno. 

Zahájení v Opavě
Letos bude hostitelem Ná-

rodního zahájení, které se bude 
konat v sobotu 6. září, Opava.  
Už v předvečer zahájení ale čeká 
návštěvníky Opavy bohatý pro-
gram a město připravilo řadu 
zajímavých doprovodných akcí, 
vstup je vesměs zdarma. Smys-
lem Dnů evropského dědictví je 
zpřístupnit návštěvníkům běž-
ně nedostupné památky, dále 
památky, které sice jsou otevře-
né, ale doplněné o ukázky nebo 
program navíc, vstupné je ob-
vykle buď zcela zdarma, nebo 
oproti běžnému vstupnému 
podstatně zlevněné. Letos se  
k akci přihlásilo na tři stovky 
měst a obcí, otevřeno bude té-
měř tisíc objektů a napříč re-
publikou se uskuteční pět sto-
vek doprovodných akcí.         (lc)

Jazzový festival popáté zaplnil 
náměstí Míru v Bruntále

Součástí rok od roku popu-
lárnějšího letního jazzového 
festivalu byla letos poprvé  
i putovní výstava vítězných 
prací mezinárodní fotosoutě-
že s názvem Hasiči před i za 

objektivem, kterou připravil 
Hasičský fotografický klub.  
A nově dorazivší se mohli tě-
šit i na ochutnávky tradičních 
regionálních jídel z Jesenic-
ko-nyské kuchyně.             (lc)

Zahrádkáři vystavovali tři dny 
ve společenském domě

Po celé tři dny probíhal 
také třetí ročník soutěže 
výtvarných prací pro malé 
návštěvníky na téma: Moje 
oblíbené ovoce za zahrádky. 
Vítězné obrázky loňského 
ročníku soutěže byly na vý-
stavě letos vystavené a ty le-
tošní čeká stejný osud zase 

příští rok. Za nejlepší práce  
v pěti kategoriích dostali 
malí malíři ceny a diplomy. 
Na výstavě byly jinak k vidě-
ní tradičně krásné suché vaz-
by, dále květiny, ovoce a zele-
nina vypěstované v místních 
zahrádkách, dále bonsaje  
a ozdobné stromky i kaktusy. 	
			   (lc)

Klub seniorů pořádá podzimní zájezd:
10. září s trasou zámek ve Slavkově, Templářské sklepy v Čej-
kovicích a tamtéž bylinkový objekt – pěstování i prodejna 
Sonnentor. Zájemci se mohou hlásit na adrese Klubu Pio-
nýrská ulice 2, vždy v pondělí a v pátek od 13 do 15 hodin. 
Klub seniorů Bruntál představí své výtvory a činnost  
6. září na Veletrhu sociálních služeb ve Společenském domě 
v Bruntále.					          (AS)

Prázdninový program 
Klubu seniorů Bruntál

Pokračování z titulní strany

Pokračování z titulní strany

Stanleý s Dixie Street Band z Ostravy byla jednou z kapel, které  
na náměstí sklidily za své vystoupení potlesk. Foto: František Kučera

Výpěstky i vazby mohli návštěvníci obdivovat tři dny.        Foto: lc



Jak komunikovat 
s osobami s demencí
Fosanima, o. p. s. zve všech-

ny zájemce z řad veřejnosti  
na setkání pečujících o senio-
ry s demencí a Alzheimerovou 
chorobou ve čtvrtek 11. září 
od 15 hodin na schůzku, která 
se uskuteční na náměstí Míru 
11 v prvním patře, s tématem 
Jak komunikovat s osobami 
s demencí. Součástí bude be-
seda s odborníkem na dané 
téma, který zodpoví případné 
dotazy. Bližší informace zís-
káte na e-mailu: fosanima@
seznam.cz, nebo tel.: 603 816 
550 (Mgr. Renata Rychlíková), 
popř. 606 711 194 (Mgr. Bar-
bara Vojtíšková). Vstup zdar-
ma, občerstvení zajištěno.

Tato akce je finančně podpo-
řena městem Bruntál. 
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Osvědčení 
o úspoře emisí

Třídění odpadu se stává  
v České republice stále více 
samozřejmostí. Zatímco 
před deseti lety třídilo 
pouze 56 % obyvatel České 
republiky, dnes je to již  
70 %. A tento trend zájmu  
o třídění odpadu stále roste.

„Díky třídění odpadu šetří-
me mimo jiné množství emi-
sí, které by byly vypuštěny do 
ovzduší, snižujeme spotřebu 
elektrické energie potřebné  
k výrobě nových věcí a s tím  
i spotřebu vody,“ konstato-
vala Ing. Lucie Wágnerová  
z odboru správy majetku, 
kultury a rozvoje města 
Městského úřadu v Bruntále. 

Město Bruntál v roce 2013 
dosáhlo úspory emisí CO2 
v objemu 2 685 tun a úspo-
ry energie v objemu 64 209 
094 MJ. Pro zajímavost, 
osobní auto vyproduku-
je za rok provozu zhruba  
2 t emisí CO2. „Všem, kte-
ří mají zájem o třídění od-
padu, bychom chtěli touto 
cestou poděkovat,“ dodala  
Lucie Wágnerová. 

Šikovné ruce se projeví opět v Bruntále
Ve středu 27. srpna pořádá Sagapo, p. o., finále 4. ročníku soutěže Šikovné ruce 2014, soutěže 
ve výtvarných dovednostech pro lidi s mentálním postižením. 

Poslední srpnovou středu 
se v Bruntále v ulici Hybešo-
va  2 sjede hned několik párů 
šikovných rukou, aby se utka-
ly ve finálovém boji. Letos 
soutěž navštíví uživatelé ze 
sociálně terapeutických dí-
len Effatha Krnov, Benjamín, 
Effatha Nový Jičín, Charita 
Opava, bruntálská Polárka  
a také dílny z Města Albrech-
tic. Finále bude probíhat ve 
třech kategoriích: keramika, 
ruční šití a výtvarné techniky. 
Pořadatelé věří, že stejně jako 
v minulých ročnících si i letos 
společně všichni dorazivší užijí 
atmosféru tvořivosti, zábavy  
a soutěžení. Přáli by si také, 
aby soutěž přispěla nejen  
k prezentaci krásných výtvorů, 
ale také ke sblížení lidí z růz-

ných prostředí a koutů našeho 
kraje. Z Krajského úřadu při-
jaly pozvání na akci Mgr. Kvě-
ta Staňková jako čestný host  
a jako první člen poroty  
Mgr. Jaroslava Krömerová. 
Dalšími členy hodnotící ko-
mise budou paní Bc. Michaela 
Hermanová, vedoucí oddělení 
sociálních služeb Městského 
úřadu v Bruntále, a Renáta 
Charousková, krnovská vý-
tvarnice a odborná pedagožka. 
V rámci doprovodného pro-
gramu se mohou návštěvníci 
účastnit tvořivého workshopu, 
sportovních her a celé dopo-
ledne pak zakončí akustické 
vystoupení bruntálské pop-
-punkové kapely Minute to 
Escape. Akce proběhne pod 
záštitou starosty města Bruntál  

Ing. Petra Ryse, MBA, v pro-
storách Sociálně terapeutic-
kých dílen Sagapo v Hybešově 
ulici 2. 

Sagapo je příspěvkovou orga-
nizací kraje, která se věnuje od 
roku 2000 poskytování sociál-
ních služeb lidem s mentálním 
a kombinovaným postižením. 
V současné době provozuje  
v Bruntále čtyři sociální služ-
by; Domov pro osoby se zdra-
votním postižením, Podporu 
samostatného bydlení, Chrá-
něné bydlení a Sociálně tera-
peutické dílny, které jsou orga-
nizátorem této soutěže. 

Bližší informace k soutě-
ži naleznete na www.sagapo.
cz nebo u vedoucí dílen Mar-
kéty Surynkové (733164826,  
std@sagapo.cz).

Open House od září pro děti a mládež od září v novém
Zcela nově opravených prostor se od září dočkají všichni uživatelé a klienti nízkoprahového 
zařízení Open House, o. p. s. Budova v ulici Dr. E. Beneše byla v úterý 5. srpna slavnostně 
otevřena a od září zde začnou probíhat první aktivity pro děti. 

Otevření předcházel takřka dvouletý proces 
příprav projektu a samotných prací, příprav  
a procesu výbavy místností v prostorách 
budovy. V současnosti tak bude pro děti  
a mládež v rozmezí deseti až šestadvaceti let 
připraveno několik místností, v nichž budou 
moci užitečně trávit volný čas, setkávat se  
s kamarády nebo s pracovníky zařízení řešit 
své problémy, mladší s rodinou nebo školou  
a starší například při hledání nové práce. 
„Pro uživatele je zde jednak počítačová míst-
nost, dále společenská místnost, také hudebna 
a další prostory, kde se budeme s dětmi scházet 
a pracovat s nimi. Na rozdíl od dřívějška bude-
me moci využívat i zahradu, kde jsme nechali 
udělat malou horolezeckou stěnu. Doufáme, 
že zde budou všichni spokojení,“ řekla ředitel-
ka Bc. Romana Daněčková. Zvané jsou sem 
samozřejmě všechny děti z řad veřejnosti. Při 
slavnostním otevření popřál hodně úspěchů 
v budoucí činnosti i místostarosta Vladimír 
Jedlička: „Přál bych si, aby zařízení sloužilo 
mnoho let, a především aby si možnosti sem 
chodit a trávit zde volný čas děti vážily a vy-
užívaly služeb, které Open House nabízí, co 
nejvíc pro vlastní vzdělávání a zdokonalení.“ 
Provoz v zařízení byl měl být pro veřejnost 
zahájen oficiálně od 1. září, do konce prázd-
nin zde budou probíhat ještě drobné úpravy  
a poslední dolaďování detailů. Opravy bu-
dovy se konaly v rámci projektu Komplexní 
projekt Bruntál a dotace pokryla 100 % výdajů  
z Integrovaného operačního programu, oblas-
ti podpory 3.1b).			                (lc)

Otevření prostor nízkoprahového zařízení Open 
House, o. p. s., v ulici Dr. E. Beneše, které bude v pro-
vozu od září. Přestřižení pásky se ujali místostaros-
ta Vladimír Jedlička (druhý zprava) a za zhotovitele 
Ing. Petr Mrkal. 			               Foto: lc
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Věděli jste, že…?
V rubrice čtenářům Našeho domova přinášíme informace o tom, co všechno nabízejí webové stránky města www.
mubruntal.cz. V tomto i každém z následujících čísel naleznete (doufáme, že přínosné) informace, které by vám měly 
zjednodušit komunikaci s úřadem, zrychlit a přesně zacílit vyhledávání na webových stránkách města a představit důležité 
a přínosné odkazy.

Rubrika Ceny PHM Bruntál
V sekci E-Služby byl přidán 

nový a pro motoristy bezpo-
chyby užitečný odkaz Ceny 
PHM Bruntál. 

Kde naleznete odkaz  
na aktuální dopravní in-
formace?

Odkaz naleznete přímo na 
titulní straně městského webu 
www.mubruntal.cz v sekci E-
-SLUŽBY. Tato sekce je umís-

těna v pravém sloupci titulní 
stránky. Umístění odkazu  
na Ceny PHM Bruntál:  
Po kliknutí na odkaz bude-
te přesměrováni na webo-
vé stránky mbenzin.cz,  
na nichž najdete přehled 

čerpacích stanic v Bruntále  
a okolí a ceny, za které jsou zde 
pohonné hmoty nabízeny. 

V následujícím čísle se do-
zvíte, kde si můžete přečíst 
aktuální informace a záznamy  
o jednání orgánů města.     (zr)

III. etapa doplňuje zatím neřešené 
území mezi již provedenou I. a II. eta-
pou za účelem zlepšení kvality obyt-
ného prostředí sídliště, jednotlivých 
prvků sídliště a celkového estetického 
zkvalitnění prostředí.

I přes maximální snahu zachovat ze-
leň v sídlišti se není možné vyhnout 
kácení. Dřeviny a keře navržené ke ká-
cení jsou s různým stupněm defektů, 
naklonění kmene, dutinami, prasklina-
mi, sníženou vitalitou nebo ve střetu se 
stavbou samotnou, tj. jejich kořenový 

systém zasahuje do komunikací, jsou 
vysazeny v těsné blízkosti panelových 
domů atd. Mimo jiné dojde tímto zása-
hem k rozvolnění skupin stromů, díky 
čemuž získají ponechané dřeviny větší 
a kvalitnější prostor pro růst.

Následně bude přistoupeno k realiza-
ci nových výsadeb stromů a keřů v po-
čtu 9 ks solitérních dřevin a cca 50 m2 
nízkých pokryvných kvetoucích keřů, 
situovaných do záhonů mulčovaných 
drcenou borkou. Dřeviny jsou voleny 
dle klimatických podmínek, je přihléd-
nuto ke schopnosti růstu ve zhoršených 

podmínkách městské zástavby s výsky-
tem zasolení, smogu. Rovněž bude pro-
vedeno založení parkového trávníku  
v potřebném rozsahu.

Náklady na realizaci III. etapy rege-
nerace sídliště Dolní představují částku 
7,2 mil. Kč bez DPH, přičemž 4 mil. Kč 
budou uhrazeny z dotace Ministerstva 
pro místní rozvoj ČR. Práce mají být 
dle smlouvy se zhotovitelem dokončeny 
ještě do závěru letošního roku.

Práce na třetí etapě regenerace sídliště Dolní začnou v srpnu

Krátce
Stovky nádob na bio odpad
Město Bruntál zavádí tří-

dění biologicky rozloži-
telných odpadů prostřed-
nictvím rozmístění nádob  
na bio odpad ve městě. Ná-
doby budou o objemu 120 
a 240 litrů. Počet nádob 
o objemu 120 litrů bude  
600 kusů, nádoby o objemu 240 
litrů budou v počtu 450 kusů. 
Rada města na své 80. schůzi 
v úterý 29. července schváli-
la zahájení zadávacího řízení 
veřejné zakázky na akci „Za-
vedení sběru biologických 
odpadů ve městě Bruntále“,  
v jejímž rámci budou nádoby ještě  
v letošním roce pořízeny. 

V Bruntále jsou Cyklisté vítáni
Bruntálské Městské informač-

ní centrum, na základě smlouvy 
mezi městem a nadací Partner-
ství, získalo certifikaci „Cyklisté 
vítáni“. Jedná se o celonárodní 
certifikační systém v ČR, jehož 
cílem je přizpůsobit nabídku 
služeb cestovního ruchu a přede-
vším jejich kvalitu specifickým 
potřebám cyklistů a cykloturis-
tů a zvýšit podíl šetrných forem 
turistiky. Získání certifikátu 
značí kvalitu služeb ubytovacích 
a stravovacích zařízení, kempů 
a turistických cílů, tuzemský 
certifikační systém navíc nava-
zuje na obdobné sítě v zahrani-
čí. Bližší informace o certifikaci 

lze získat na internetové adrese 
www.cyklistevitani.cz.

Nové hřiště u skateparku 
Skatepark u základní školy  

v Cihelní ulici bude rozšířen  
o další sportovní prvky, které 
budou využitelné nejen pro pří-
znivce alternativních sportů, ale 
prakticky pro kohokoliv, komu 
není pohyb cizí. V prostoru tak 
vznikne nové venkovní hřiště, 
jehož součástí budou např. bra-
dla, slackline, pohyblivá kladi-
na, šikmý žebřík, přesýpací ba-
rel, prvek pro sedy-lehy a další 
prvky. Vybavení bude pořízeno 
díky dotaci z Programu pre-
vence kriminality Ministerstva 
vnitra ČR. Z dotace bude uhra-
zena většina nákladů ve výši 215 
380 korun s DPH, spoluúčast 
města činí necelých třicet tisíc 
korun. Projekt má být realizo-
ván nejpozději do 31. října le-
tošního roku. Rada města v úte-
rý 29. července schválila znění  
a uzavření smlouvy o dílo na re-
alizaci nového hřiště. 

Přírodní zahrada u „Mahenky“
Mateřská škola v Komenského 

ulici dostane ještě do konce let-
ních prázdnin novou, přírodní 
zahradu, která vznikne v části 
stávající zahrady u školky. Vy-
roste zde zbrusu nové dětské 
hřiště přírodního stylu, které 
bude osazeno tematicky ladě-

nými herními prvky a dalšími 
doplňky, děti budou mít k dis-
pozici například i záhonky. Vše 
má děti bavit a zároveň vzdělávat  
a vytvářet u nich kladný vztah  
k přírodnímu prostředí. Nákla-
dy na realizaci přírodní zahrady 
u „Mahenky“ představují částku 
812 569 korun, většinu nákladů 
pokryje dotace Státního fondu ži-
votního prostředí ČR. Rada města 
na své 79. schůzi v úterý 15. čer-
vence zmocnila starostu k podpisu 
potvrzení o přijetí dotace.

Další práce na Dolní můžou 
začít

Rada města v úterý 15. čer-
vence vzala na vědomí zprávu  
o hodnocení nabídek a výsledek 
výběrového řízení v rámci ve-
řejné zakázky na akci „Regene-
race panelového sídliště Dolní 
Bruntál – III. etapa“ a také znění  
a uzavření smlouvy o dílo na 
tuto akci. Předmětem již třetí 
etapy obnovy veřejných ploch 
v sídlišti Dolní budou staveb-
ní úpravy v části sídliště mezi 
ulicemi U Rybníka, Cihelní  
a Dolní. Náklady přesahují část-
ku sedmi milionů korun bez 
DPH, práce mají být hotovy ještě 
do konce letošního roku. 

Opravy u garáží ještě letos
Město Bruntál v letošním roce 

pokračuje v postupné opravě 
areálu garáží v Chelčického uli-

ci. Rada města v úterý 15. čer-
vence schválila znění smlouvy  
o dílo na realizaci akce „Zpevně-
né plochy a odvodnění lokality 
– ul. Chelčického Bruntál, gará-
že“. Předmětem prací v celkovém 
objemu přes jeden a půl milionu 
korun bude odvodnění celé lo-
kality kanalizací a dále odvod-
nění a zpevnění ploch u dvou řad 
garáží v lokalitě. Práce mají být 
zhotoveny do konce listopadu le-
tošního roku. 

Senior slevenka také v Bruntále
Slevovou kartu pro občany 

starší 55 let a pro držitele prů-
kazu ZTP/P, tzv. Senior sleven-
ku, bude možné už v nejbližší 
době zakoupit také v Bruntále, 
a to v Městském informačním 
centru na náměstí Míru, kde se 
zájemci dozví také bližší infor-
mace. Senior slevenka je karta, 
která zahrnuje poskytovatele 
slev ze všech oblastí, jež se do-
týkají života dříve narozených. 
Zakoupením slevové karty získá 
její uživatel dlouhodobé slevy  
a výhody z oblasti zdravotnictví, 
lázeňství, lékáren, služeb, kul-
tury, cestování, ubytování, stra-
vování, sportu a volného času. 
Rada města v úterý 15. července 
schválila znění a uzavření před-
mětné smlouvy o poskytování 
této služby v Bruntále. 

Pokračování z titulní strany
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Naopak připravit k 1. září  
i zbylé části objektu není 
technicky možné, proto bu-
dou práce na budoucích 
prostorách SVČ a knihovny 
pokračovat, a to v částech sta-
vebně oddělených od prostor 
školy a školky. 

Celková rekonstrukce tak 
rozsáhlého objektu je tech-

nicky velmi náročná, přičemž 
je nutné respektovat požadav-
ky památkářů a původní sta-
vební řešení objektu. Tím, že 
projekt řeší zcela novou náplň 
objektu oproti původnímu 
využití jen pro školní výu-
ku, musí se stavba vypořádat 
s rozličnými a často zásadně 
odlišnými požadavky každé-
ho z budoucích uživatelů.

Navíc v rámci celé budovy 
bylo potřeba kompletně vy-
měnit stovky metrů elektric-
kých kabelů, rozvodů vody, 
kanalizace a topení. Za po-
chodu bylo třeba „přepro-
jektovat“ části objektu, které 
se ukázaly díky neexistující 
původní stavební dokumen-
taci odlišné od stavebních 
průzkumů a předpokláda-

ného stavu. Prioritou je sa-
mozřejmě maximální ohled  
na kvalitu provedených prací 
v objektu, který bude sloužit 
několika dalším generacím. 

O stěhování městské 
knihovny a SVČ do nových 
prostor bude veřejnost infor-
mována na webových strán-
kách města www.mubruntal.
cz a v novinách Náš domov.

Škola a školka od 1. září na Petrině již v novém

1. Výtah: 
Novinkou bude prosklený osobní výtah. 
2. Fasáda:
První část fasády je dokončena.
3. Chodba:
Původně tmavá a nevzhledná chodba je minulostí, 
prostory jsou nyní čisté a světlé. 
4. Školka:
Před dokončením jsou prostory mateřské školy. 
5. Atrium:
Odbourání nepůvodního objektu dodalo atriu, 
přestože zatím „rozkopanému“, zcela jiný ráz.

Fota: mk

1.

3.

5.

2.

4.

Pokračování z titulní strany
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Být dobrovolníkem je v dnešní době in…
Dobrovolnické centrum Elim působí v Opavě od roku 2002. Za více než 12letou činnost prošlo dobrovolnickým centrem přes 
1500 dobrovolníků.

V současné době má cent-
rum téměř 100 dobrovolníků, 
kteří působí v sociálních, zdra-
votních, školních zařízeních  
v městě Opava, Krnov, Vítkov, 
Hlučín a okolí. V Bruntále 
a okolí chce Dobrovolnické 
centrum v současnosti rozší-
řit své služby. Naším hlavním 
posláním je propagace, rozvoj 
a podpora dobrovolnictví. Kdo 
je dobrovolník? Dobrovolník je 
každý, kdo ze své dobré vůle,  
ve svém volném čase a bez 
nároku na finanční odměnu 
vykonává činnost ve prospěch 
jiných lidí. Dobrovolník může 
být kdokoliv, protože kaž-
dý z nás umí něco, co může 
poskytnout ostatním. Dob-
rovolnické centrum nabí-

zí specializované programy, 
kterých se může dobrovol-
ník zúčastnit. V programu 
Do–učení může doučovat 
děti ze sociálně slabých rodin  
na všech základních školách.  
V programu „Kamarád pro 
volný čas“ se student starší  
18 let může stát kamarádem 
dítěte od 6–15let ze sociálně 
slabé rodiny. „Právě v této chví-
li hledá Elim 18leté a starší stu-
denty. Jedno odpoledne v týdnu 
po dobu deseti měsíců by pomá-
hali školákům, kteří to vinou 
nepříjemných okolností mají  
v životě těžší,“ řekla koordiná-
torka dobrovolnického centra 
Jarka Pirunčíková a pokra-
čovala v popisu činnosti dob-
rovolníka: „Společně chodí  

na hřiště, do muzea, dělají,  
co je baví. Dítě má pro sebe člo-
věka, který si na ně udělá čas, 
má se komu svěřit, s kým si hrát,  
s kým rozvíjet své dovednosti. 
Student získá výborné zkuše-
nosti, kvalitní proškolení v ob-
lasti psychologie i osobnostního 
rozvoje, seznámí se s podobně 
naladěnými vrstevníky.“

Máme také nový program 
dobrovolnictví pro pěstoun-
ské rodiny ve všech zmíně-
ných městech. Další program 
je dobrovolnictví pro seniory 
(návštěvy seniorů v domovech 
důchodců, LDN apod). Pro 
aktivní seniory je program 
3G propojení třech generací, 
kde můžete dělat „náhradní 
babičku nebo dědečka“ dítěti  

ze sociálně slabé rodiny. Úžas-
né propojení „náhradní babič-
ky“ se nám povedlo ve Vítkově, 
kdy se zapojila do programu 
vietnamská rodina. Dobro-
volnictví je také výborné pro 
nezaměstnané. Lidé získají 
zkušenosti, vyplní volný čas 
a mohou být velmi prospěšní. 
Pokud se chcete stát dobrovol-
níkem v Bruntále a udělat něco 
dobrého pro sebe i ostatní, 
můžete kontaktovat koordiná-
torky dobrovolnického centra: 
J. Pirunčíkovou, I. Kramnou, 
které za vámi osobně přijedou, 
a setkáte se v kanceláři v Brun-
tále. Tel.: 775 938 563 nebo  
e-mail: dobrovolnici@elimo-
pava.cz., facebook: Dobrovol-
nici Opava.     		  (zr)

Služby HELP-IN, o. p. s. jsou bezplatné!
Co se vám vybaví, když si přečtete sousloví „Help-in“? Že jste o něčem takovém už slyšeli? Nebo naopak… vůbec netušíte, 
která bije? Ať tak nebo onak, třeba vám samotným nebo lidem z vašeho okolí může Help-in, o. p. s. přijít jednou vhod. Tato 
organizace působí v Bruntále již 12 let. Poskytuje hned tři sociální služby: pečovatelskou službu, sociální poradnu a rodinnou 
asistenci (RA) pro občany města Bruntál a přilehlého okolí. Veškeré poskytované služby jsou bezplatné.

Právě ze třetí zmíněné služby, 
kde fungují i takzvané fakulta-
tivní činnosti – můžete jim ří-
kat také rozvíjející či volitelné 
–, vám přinášíme dvě zprávy. 
Konkrétně jde o činnosti vol-
nočasové aktivity pro klienty  
a jejich děti a pomoc při zlep-
šení a stabilizaci ekonomické 
situace v rodině.

Takto poslední dvě aktivity 
z volnočasových činností ve 
stručnosti popsala jedna z pra-
covnic RA: „V pondělí 5. květ-
na 2012 jsme pro naše klienty 
(rodiče s dětmi) uspořádali vý-
let do ZOO na Svatém Kopeč-
ku u Olomouce. Nabídky vyu-
žilo a výletu se tak zúčastnilo 
se celkem sedmnáct dětí a čtyři 
dospělé osoby. Pod taktovkou 
tří pracovnic rodinné asistence 
(RA) vyrazili od sídla Help-
-in směr Hanácká metropole. 
Děti v doprovodu svých rodičů 
měly možnost putovat do ZOO 
po své ose. Ostatní pod dohle-
dem pracovnic RA procházely 

postupně celým areálem. Děti 
se zaujetím sledovaly všechna 
zvířata v teráriích, akváriích, 
dokonce se odhodlaly i do no-
vějšího volného výběhu kloka-
nů a psounů. Některé využily 
vyhrazený čas i pro návštěvu 
lanového centra pro děti „La-
náček“.

„Den před rozdáváním vy-
svědčení jsme se vydali za dal-
ším novým dobrodružstvím do 
strašidelného zámku s tajem-
ným názvem Draxmoor v Dol-
ní Rožínce. Kdo se bojí, nesmí 
do lesa…, ale určitě si může 
užít příjemné strachování  
v potemnělých zákoutích to-
hoto stavení. Prohlídka začala  
v 3D kině krátkým animova-
ným videem a uvítáním čaro-
dějnice. Kromě řady strašidel, 
pavouků, draků, drákulů či 
rakví s mumiemi nás v závěru 
čekala napínavá jízda straši-
delným výtahem. Poté jsme na 
nedaleké farmě pozorovali kaj-
many v teráriu a pořídili řadu 
snímků před Velkou čínskou 
zdí, na ledovci severního pólu 
s medvědem, v lese u Shreka  
a Fiony... Jako bonus si od-
vážlivci mohli pohladit koně  
v blízké ohradě, který je cvi-
čen pro terapii s dětmi. Akce se 
zúčastnilo šestnáct dětí a čtyři 
dospělé osoby z řad klientů.“

„Pro děti ze sociálně vylou-
čených rodin, které jsou jinak 
velmi šikovné, je takový výlet 
mnohdy jedna z mála možnos-
tí, kdy se mohou někam podí-
vat a získat nové poznatky. 
Akce byla finančně podpořena 
městem Bruntál v rámci pro-
jektu „Jeďte s námi“. Bez těchto 
peněz bychom nemohli letos 
uspořádat ještě další výlet,“ 
dodala vedoucí služby RA. 

Druhou činností, kterou 
mají možnost od 1. 3. 2013 
až do 28. 2. 2015 využít nejen 
klienti služby RA, je finanční 
poradna zřízená díky projek-
tu „Společně proti dluhům“. 
Projekt je spolufinancován  
z prostředků Evropského so-
ciálního fondu, prostřednic-
tvím operačního programu 
lidské zdroje a zaměstnanost. 
Finanční poradkyně s klien-
ty hodnotí celkovou finanční 
situaci, řeší dluhovou proble-
matiku, splátkové kalendáře, 
exekuce, ale i oddlužení – 
osobní bankrot. „K dnešnímu 
dni navštívilo poradnu 135 kli-
entů. S pěti osobami jsme řešili 
výše zmíněný osobní bankrot, 
v několika případech došlo  
k úspěšnému zastavení exeku-

ce. Dokonce i v soudních spo-
rech o majetek i v komunikaci 
s věřiteli a exekutory jsme byli  
s klienty úspěšní,“ sdělila fi-
nanční poradkyně. Občané 
mohou využívat poradnu jak 
jednorázově k získání potřeb-
ných informací, tak dlouho-
době. Navíc byly pro klienty 
uspořádány již dva semináře. 
První se konal v prosinci 2013, 
byl zaměřen na téma Stan-
dardy finanční gramotnosti. 
Účastníci na místě obdrželi 
studijní materiál k této pro-
blematice. Druhý workshop 
zaměřený na praktické zna-
losti z předchozího semináře 
proběhl v lednu 2014. Klienti 
se dozvěděli, na co si dát pozor 
při uzavírání půjček, jak ko-
munikovat s exekutory, jak se-
stavit rodinný rozpočet. Byly 
poskytnuty rady, jakým způ-
sobem hospodařit s finanční-
mi prostředky rodiny. V sou-
časnosti pro klienty v poradně 
připravují seminář zaměřený 
na odolnost vůči reklamě, kte-
rým provede psycholog. Sou-
částí workshopu bude i menší 
psychologický výcvik. Těšíme 
se opět na hojnou účast. 		
		                   (LK)
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Na první pohled nema-
jí nic společného, ale je 
to trochu jinak. Radnice  
v Bruntále intenzivně jed-
nala o výstavbě nové pošty 
ve městě nejméně od roku 
1898. Stávající pošta již  
v té době nevyhovovala ve 
všech směrech. Státní insti-
tuce však novou výstavbu 
odmítaly a doporučovaly 
najít soukromého investo-
ra a obec samotnou. Bylo 
vypracováno několik návr-
hů na umístění úřadu, ale 
největší naděje se vkládala 
do pozemku se zchátralým 
objektem vedle dnes tak 
zvaného Gabrielova domu. 
Objekt se táhl přes celou 
ulici od náměstí po Olo-
mouckou ulici a do náměstí 
končil renesančním štítem. 
V roce 1912 památková 
instituce z Vídně vyslovi-
la podmínku k projektu  
s tím, že se při nové výstav-
bě musí část domu včetně 
štítu zachovat, a prostory 

využít ke kulturním úče-
lům (muzeum). Projekt byl 
přepracován, našel se inves-
tor a v červenci 1914 bylo 

rozhodnuto o výstavbě. Pak 
se sešlo mnoho nešťastných 
okamžiků. Na konci tohoto 
měsíce vypukla 1. světo-

vá válka. Zakázku získala 
místní stavební firma Mild-
ner, ale její majitel na pod-
zim umírá a jeho dva star-

Intervenční centrum nabízí pomoc potřebným
Intervenční centra vznikla z potřeby pomoci lidem, kteří se setkali s domácím násilím. Je to mnohem častější jev, než se většina 
lidí domnívá. Jedná se o chování, které v partnerském soužití nebo v širší rodině u jedné osoby vyvolává strach z osoby druhé. 

Posláním Intervenčního cen-
tra Slezské diakonie v Havířo-
vě je napomáhat svým uživa-
telům při řešení jejich krizové 
situace, kterou domácí násilí 
určitě je. Pracovníci inter-
venčního centra při své práci 
dodržují zásady diskrétnosti, 
anonymity, profesionálního  
a individuálního přístupu, to-
lerance, respektují rozhodnutí 
uživatele. Veškeré zajišťované 
služby jsou bezplatné. Inter-
venční centrum v Havířově je 
jednou z mnoha služeb nabí-
zených Slezskou diakonií. 

Mezi základní činnosti Inter-
venčního centra Havířov patří:

•	 Telefonické, osobní kon-
zultace, emaily, dopisy, dopro-
vody. Pracovnice Intervenčního 
centra Havířov jsou schopny na 
žádost spolupracující organi-
zace nebo samotného uživatele  
v nepříznivé sociální situaci 
vyjet k osobní konzultaci i do 
vzdálenějších lokalit.

•	 Poskytnutí sociálního 

a základního právního pora-
denství, souvisejícího s oblas-
tí domácího násilí pro osobu 
ohroženou domácím násilím. 
Pracovnice konající konzul-
taci analyzuje podle infor-
mací uživatele jeho situaci  
a s ohledem na veškeré aspek-
ty navrhne možnosti řešení 
současného stavu. Záleží pou-
ze na samotném uživateli, zda 
nabízené možnosti přijme. 
Pracovnice Intervenčního 
centra v plné míře respektují 
rozhodnutí uživatele a nenutí 
ho do určitého způsobu řešení 
jeho situace. 

•	 Pomoc při vypracování 
písemných žádostí a podání – 
pracovnice Intervenčního cen-
tra jsou schopny sepsat s uži-
vatelem svých služeb žádosti, 
žaloby a návrhy předběžných 
opatření podle jejich informa-
cí. Jedná se o návrhy a žaloby 
související s domácím násilím.  
Jedná se např: žádost o rozvod, 
žaloba na zrušení společného 

nájmu, žaloba na vyklizení 
nemovitosti, návrh na podání 
předběžného opatření apod. 

•	 Bezpečnostní plánování 
– pracovnice se svým uživa-
telem mohou probrat bezpeč-
nostní plán, který poslouží  
k zachování bezpečnosti ohro-
žené osoby jak v případě, kdy 
se rozhodne setrvat v násilném 
vztahu, tak pro případ, kdy se 
rozhodne ze vztahu odejít. 

•	 Ventilace – v Intervenč-
ním centru Havířov nalezne 
uživatel prostor pro vyjádření 
svých emocí a ventilaci, která 
je v případech domácího ná-
silí velmi důležitá. Provází 
uživatele procesem domá-
cího násilí s tím, že se může 
na pracovnice Intervenčního 
centra vždy obrátit. 

•	 Poskytování krizové 
intervence – pracovnice In-
tervenčního centra jsou pro-
školeny v poskytování pomoci 
osobám v krizi a jsou schopny 
poskytnout krizovou inter-

venci jak telefonickou, tak 
osobní. 

•	 Služby Intervenčního 
centra Havířov jsou bezplatné, 
anonymní, diskrétní a dobro-
volné. Uživatel služeb Inter-
venčního centra Havířov zde 
nalezne bezpečné prostředí, 
kde bude přijímán bez před-
sudků a s důvěrou. 

V případě, že se některý ob-
čan obce dostal do takovéto 
situace, může toto Interveční 
centrum v Havířově kontak-
tovat na adrese:  
Opletalova 4/607, Havířov-
-Šumbark (vedle krytého 
bazénu), Po-Pá: 8–16 hodin,   
tel: 596 611 239, mobil: 739 
500 634, email: ic.havirov@
slezskadiakonie.cz

zpracovaly pracovnice 
Intervenčního centra Havířov

Gabrielův dům a pošta z roku 1916.

Gabrielův dům, pošta a 1. světová válka
Text a foto: Pavel Rapušák


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ší synové, kteří měli firmu 
převzít, odcházejí na frontu.  
S nimi odchází z regionu vel-
ké množství dělníků všech 
profesí. Vedení radnice, CK 
poštovní úřad v Opavě, ale  
i stavební firma a její subdo-
davatelé dělají vše, aby se ve 
výstavbě pokračovalo. Jsou 
značné potíže i se získává-
ním stavebního materiálu, 
neboť válka byla předněj-
ší. Je to až neuvěřitelné, ale  
19. prosince 1915 je objekt 
pošty slavnostně předán 
poštovní správě k užívání. 
Slavnostní projevy měli dva 
muži, kteří se o postave-
ní pošty nejvíce zasloužili. 
Prvním z nich byl tehdej-
ší starosta W. F. Olbrich  
a druhým ředitel CK poštov-
ního ředitelství pro Slezsko, 
bruntálský rodák Rasch.

Pošta svému účelu slou-
ží bezmála 99 let a městské 
muzeum bylo do původní 
části domu nastěhováno po 
roce 1916. Zde však vydrže-
lo jen do roku 1959, kdy bylo 
zrušeno a sbírky byly převe-
deny do Okresního muzea. 

Navrácení objektu k původ-
ně určeným kulturním úče-
lům se nepodařilo prosadit 
ani před rokem 1989 ani po 
něm a píše se rok 2014.

X. ročník Veletrhu sociálních služeb se bude konat na začátku září
Opět se blíží další ročník každoročně pořádaného Veletrhu sociálních služeb. Veletrh, kterého se každoročně účastní stovky 
návštěvníků, stejně jako v minulých letech pořádá město Bruntál prostřednictvím odboru sociálních věcí, pod záštitou 
komunitního plánování sociálních služeb. V letošním roce má Veletrh před sebou 6. září již desátý ročník. 

Smyslem Veletrhu je přede-
vším seznámit občany Brun-
tálu i širokého okolí s posky-
tovateli sociálních služeb, 
kteří nabízejí pomocnou ruku 
nejrůznějším cílovým skupi-
nám obyvatel. Návštěvníci se 
rovněž seznámí s dalšími orga-
nizacemi, které poskytují jiné 
návazné aktivity v sociální ob-
lasti a jejichž služeb by mohli 
využít. Návštěvníci budou mít 
v rámci Veletrhu rovněž příle-
žitost seznámit se s tím, jakým 
způsobem město Bruntál soci-
ální služby na svém území plá-
nuje, jak je podporuje a jak se 
na jejich realizaci podílí. 

Odborná stanoviště sociál-
ních a návazných služeb bu-
dou připravena pro návštěvní-
ky všech věkových kategorií. 
Součástí Veletrhu bude rovněž 
prezentace nezbytných zdra-
votních a kompenzačních po-
můcek, které zkvalitňují život 
osobám se zdravotním postiže-
ním – např. schodolez, osobní 

automobil upravený pro potře-
by osob s tělesným postižením, 
elektrický čtyřkolový skútr, 
atd. Rovněž návštěvníci bu-
dou moci zhlédnout názornou 
ukázku činnosti vodících a asi-
stenčních psů, stejně tak obdrží 
informace, rady a zkušenosti 
jejich trenérů a majitelů.

Pestrý je také doprovodný 
kulturní program, který za-
hrnuje např. bubenické vy-
stoupení uživatelů sociálně 
terapeutické dílny Polárka, 
tradiční vystoupení Seniorek  
z Hlavnice, taneční vystoupení 
romského seskupení DROM, 
pěvecké vystoupení osob se 
zrakovým postižením atd.

Veletrh sociálních služeb 
se uskuteční v sobotu 6. září 
2014 ve Společenském domě, 
začne v 9 hodin a celým pro-
gramem bude návštěvníky 
provázet Radek Erben, mo-
derátor Rádia Orion. Vstup  
na Veletrh je zdarma.

Veletrh sociálních služeb je 

připraven a realizován v rámci 
projektu s názvem „Efektivní 
systém plánování sociálních 
služeb ve městě Bruntál“, reg. 
č. CZ.1.04/3.1.03/97.00008. 
Projekt je financován z Evrop-
ského sociál-
ního fondu 
prostřednic-

tvím operačního programu 
Lidské zdroje a zaměstnanost 
a ze státního rozpočtu ČR. Re-
alizace projektu započala od  
1. března 2013 a bude probíhat 
do 28. února 2015.               (VB)

Bruntál 1915 – textilní škola.

Prvním správcem byl profe-
sor  Gymnázia Bruntál Julius 
Ochetz (1916).

Část interiéru městského domu.

Veletrh sociálních služeb se letos koná už podesáté, kromě na-
bídky zdravotnických potřeb a přehledu sociálních služeb nabízí  
i bohatý doprovodný program. 			        Foto: lc


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První střelecký den 
Jednota Československé obce legionářské Bruntál 
„34. pěšího pluku střelce J. Čapka“ uspořádala  
12. července na střelnici v Břidličné svůj první 
střelecký den. 

Přijelo dvanáct členů jed-
noty a pozvání přijalo je-
denáct hostů. Soutěž řídili 
ředitel závodu Roman Čer-
ný a předseda jednoty Mgr. 
Antonín Zgažar. Účastníci 
si vedle soutěžní disciplíny, 
střelby z malorážky s opti-
kou na 50 metrů, mohli vy-
zkoušet střelbu i z dalších 
zbraní – z perkusní pušky, 
pušky SKS Simonov, malo-
rážkové pistole a luku. Sou-
těžní část byla velmi vyrov-
naná a plný počet získali 
čtyři střelci, takže musel být 
zařazen dodatečný rozstřel. 
První místo získal bratr Jiří 
Toman, druhé bratr Lubo-

mír Čilipka a třetí byl host 
Vítězslav Antel. Ředitel zá-
vodu s předsedou jednoty 
předali vítězům diplomy  
a drobné upomínkové 
ceny a ostatním členům  
a hostům účastnické listy. 
Celé odpoledne se neslo ve 
velmi kamarádském du-
chu a po skončení soutěže 
přišel všem vhod grilova-
ný nebo uzený špekáček  
či klobása. Samozřejmě 
padla řada námětů na roč-
ník druhý a již teď se těšíme 
na klání, které proběhne za 
rok.

Pavel Rapušák, tajemník
 jednoty ČSOL Bruntál

Nový občanský zákoník se dotknul i hypoték (11)
Doma, v médiích, na nákupech, v hospodě. Všude tam slýcháváme, jak nám nový 
občanský zákoník změnil život. Je pravdou, že se dotknul též hypoték a náležitostí s nimi 
souvisejících. Ovšem jsou tyto změny hypoték pozitivní, nebo negativní?

Nový občanský zákoník, 
který vstoupil v platnost 
prvním lednem letošního 
roku, přinesl řadu změn. 
Změnil více než dvě stovky 
předpisů, a tak se není čemu 
divit, že se dotknul také hy-
poték a hypotéčního ban-
kovnictví.

Stavba a pozemek jsou jed-
nou nemovitostí

Přestože je většina změn 
administrativního cha-
rakteru, jde o určitý posun  
k ještě větší ochraně klienta 
a jeho práv. Změnami tedy 
prošla například definice 
nemovitosti. V minulos-
ti platilo, že klienti, kteří 
vlastnili rodinný dům a po-
zemek, jsou majiteli dvou 
nemovitostí. V novém ob-
čanském zákoníku jsou již 
majiteli jedné nemovitosti. 
Ono sloučení může být pro-
blémem v případě, že majitel 
pozemku je jiný než vlastník 
stavby. V případě, že jste 
si rodinný dům postavili  
na cizím pozemku, máte na 
něj automaticky předkupní 
právo. Naopak majitel po-
zemku má předkupní právo 
na rodinný dům stojící na 
jeho pozemku.

Změnou prošla i zmínka  
o výstavbě na pozemku jiné-

ho vlastníka. Do minulého 
roku mohl na cizím pozem-
ku stavět prakticky kdokoliv, 
kdo uzavřel alespoň ústní 
smlouvu s majitelem nemo-
vitosti. V aktuálním ob-
čanském zákoníku je tento 
stav řešen tak, že k výstavbě  
na pozemku jiného vlastníka 
se požaduje oběma stranami 
uzavřená písemná smlouva. 
Ta se následně vkládá do ka-
tastru nemovitostí.

Snaha o zamezení podvo-
dů s pozemky

I katastrální úřad dostal 
novou povinnost. Nově 
musí majitele nemovitosti 
informovat o všech změ-
nách, které se jeho majetku 
dotknou, což mění i kupní 
či zástavní smlouvy. Noví 
majitelé si tak budou muset 
na svou nemovitost počkat 
dvacet dní. Tedy do doby,  
v níž má stávající vlastník 
právo se proti zápisu ohradit.

Kromě toho je nyní zpo-
platněn výmaz zástavního 
práva v katastru nemovitosti 
nebo dochází k úpravám ob-
chodních a smluvních pod-
mínek jednotlivých bankov-
ních institucí. 

Největší změnou, která se 
týká hypotéky jako takové, 
je stav, kdy má banka po-

vinnost informovat klienty  
o podmínkách uzavření 
úvěrových smluv. Snaha  
o zlepšení informovanosti 
mezi bankou a klientem, a to 
i v rámci tzv. předsmluvních 
informací, by měla zajišťo-
vat zvýšení ochrany klienta. 

Předsmluvní informace, 
jako záruka větší informo-
vanosti klientů

V institutu předsmluvních 
informací by se měl klient 
dozvědět obecné informace 
o poskytovateli hypotéky, 
přičemž by neměl chybět ani 
slovník pojmů. Tedy definic 
spojených s bankovnictvím, 
úroky, se smlouvami, s ban-
kovním účtem. Kromě toho 
by měl být zmíněn i rozsah 
poskytovaných služeb. Jed-
notlivé způsoby uzavírání 
smluv, informace o plateb-
ním styku a fondu pojištění 
jsou taktéž samozřejmostí.

Přestože se zdá, že s no-
vým občanským zákoníkem 
přišly jenom institucionální  
a administrativní změny, 
není to tak úplně pravda. 
Snaha o větší transparent-
nost a zveřejňování infor-
mací společně s důslednější 
kontrolou napomáhají bez-
pečnosti a větší informova-
nosti klientů. 	           (VU)

Z redakční pošty
U táboráku
Je čas letních prázdnin a dovole-

ných a součástí těchto dnů a hlavně 
večerů je posezení u táboráku. Vše 
jednou skončí a návrat do normál-
ního dne je v mnoha případech 
jako probuzení z krásného snu.

Kdo by si vzpomněl na kouzlo 
oněch večerů, anebo třeba jen ono-
ho jediného večera, který strávil  
v kruhu dobrých přátel u táborové-
ho ohně. Kdo by nevzpomínal, kdo 
by se netěšil?

Přemýšleli jste někdy o tom, v čem 
toto kouzlo je, z čeho pramení? Trys-
ká snad radost už při slovech: bude 
táborák? Ne? Pak ale hned přerušte 
na chvíli čtení a zamyslete se. Je to 
tím, že jste na novém překrásném 
místě? Sotva. Jednak jste tu viděli 
mnohem více krásy ve dne, jednak 
se nyní do ohně ani kolem nedíváte. 
Jste na břehu řeky u lesa? Na kraji 
louky? Na tom příliš nezáleží. Vidíte 
beztak jen plameny a prudce ozáře-
nou tvář přátel. Je to tím, že jste dale-
ko od domova, že za chvíli nebudete 
ležet v teplé posteli, ale snad poprvé 
ve stanu. Ale ne. Byli jste přece již 
mnohokrát na výletě, u příbuzných, 
mnohokrát daleko od maminky 
a přece vzpomínky na tyto chvíle 
podlehly, zevšedněly. Je to tím, že se 
u táboráku zpívá, tančí, že si vyprá-
víte nejzajímavější příběhy? Vidím, 
že vrtíte odmítavě hlavou. Zpívání, 
taneček a vypravujte si, co chcete, 
jde jindy a jinde, ale s kouzlem u tá-
boráku se to srovnat nedá.  

Je to tím, že u táboráku jsme dva-
krát třikrát do roka a mnozí z nás 
sotva jednou i za několik let. Tak 
vzácných věcí je v našem životě víc, 
ale žádná v nás nezanechá ony ne-
smazatelné vzpomínky. 

Dobereme se konce otázek? Jistě 
že ano. Já si myslím, že u táboráku 
se spojuje v neobyčejné harmonii 
všechno, co je samo o sobě krásné, 
krajina, chvilka pohody a klidu, vy-
právění o tom, co jsme dělali, zpěv, 
vzpomínky na přátele uprostřed přá-
tel, tanec, vyprávění o tom, co jsme 
prožili, udělali, a plány do budoucna. 
A to vše v záři plamenů, tepla ohně, 
který znamená život a který ve jmé-
nu života oznamoval někdy nebez-
pečí a který jménem života volal do 
boje a jímž se vždy slavilo vítězství 
života nad smrtí, nad válkou. Tábo-
rák. Táborák je protiklad požáru, 
a proto na nás tak mocně působí. 

Toto vyznání jsem našel v kroni-
ce pionýrského oddílu III. Národní 
školy v Bruntále s datem 1958! Je 
nadčasové a inspirující! Josef Cepek

Střelecký den se konal v červenci  
v Břidličné. 
                   Foto: archiv pořadatelů
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Divadelní sezona v Bruntále začíná 23. září
Nová sezona v Městském divadle Bruntál je plná novinek. Zahájení sezony bude 23. září francouzskou komedií Mandarínková 
izba v podání Bratislavského hudobného divadla.

Přinese zajímavé a vtipné 
příběhy lidí v krátkých jed-
noaktovkách a ve slovenském 
jazyce ji zahrají čtyři herci, 
kteří se převtělují do více po-
stav a osudů. V hlavních rolích 
hrají Maroš Kramár a Zuza-
na Tlučková. „Návštěvníci 
se mohou těšit v nové sezoně  
na pěkná představení. V ročním 
cyklu předplatného k nám do 
divadla po třech letech zavítá 
opereta z Opavy. Během sezony 
diváci uvidí komedie, drama-
ta, velké výpravné inscenace, 
ale i komorní příběhy,“ uvedla  
k dramaturgii sezony Dita Du-
lovcová z oddělení kultury. Do 
divadla přijedou známé umě-

lecké osobnosti, ale také herci  
a soubory ne tolik známé, které 
by však neměly uniknout di-
vákově pozornosti. „Budeme 
hrát velké muzikálové před-
stavení Báthoryčka, oceněné 
Thálií pro hlavní představitelku 
Lucii Bergerovou z Těšínského 
divadla. Díky operetě Hledám 
děvče na booggie woogie otevře-
me orchestřiště pro muzikanty.  
Z těch menších komorních 
představení je velmi ceněné kri-
tiky a diváky představení Ná-
vštěvy u pana Greena. A příběh 
chlapce Oskar a růžová paní 
zase nabídne herecký dvojkon-
cert dvou generačně rozdílných 
osobností,“ doplnila Dita Du-
lovcová.

Diváci se mají na co těšit. Loni 
byl velký zájem o Podzimní 
předplatné, které je letos opět 
v nabídce. Za 390 korun si mo-
hou diváci zakoupit dvě před-
stavení, obě jsou komedie. Jako 
první 14. října zavítá do města 
Spolek sešlých v čele Pavlem 

Liškou a Markem Danielem  
a jejich Commedii dell árte by 
si milovníci humoru neměli 
nechat ujít.  Druhá komedie, 
Byt na inzerát, kterou uvede 
divadlo 4. listopadu, je obsaze-
na hvězdami, jako jsou Martin 
Zounar nebo Zbyšek Pantůček, 
Ivana Andrlová a další. 

Divadlo připravuje i pravi-
delná rodinná představení, 
která zahájí 28. září odpo-
ledne pohádka Veselá pouť  
s loutkoherci divadla Louda-
dlo. Spolupracují s Českou tele-
vizí na pořadu Jů a Hele. Nově 
si mohou diváci víkendových 
rodinných představení zakou-
pit podzimní řadu pěti pohá-
dek za zvýhodněnou cenu jako 
Pohádkové předplatné.

Předprodej předplatného 
bude zahájen 25. srpna v di-
vadle. Už nyní si mohou zá-
jemci objednávat místa přes 
formulář na webu města www.
mubruntal.cz, který je dostup-
ný v sekci Kultura.

Kromě ucelených cyklů na-
bídne divadlo na podzim i dal-
ší představení – například v lis-
topadu Miniparty Karla Šípa.

Bližší informace na kontak-
tech: predprodej@mubruntal.
cz; divadlo@mubruntal.cz  

O organizaci nové divadelní 
sezony a připravovaných ti-
tulech budou přinášeny prů-
běžně informace také na webu 
města a v novinách. 



  •   Diamantovou mikrodermabrazi – nejmodernější nebolestivá 
metoda čištění pleti, při které dochází k odsátí nečistot, 

odstranění svrchní zrohovatělé vrstvy pokožky. 
Výsledky jsou viditelné již po prvním ošetření.
 • Kosmetický laser švýcarské firmy Medistelar 

– velmi účinné regenerační ošetření pleti.
  •  Permanentní make-up

  •  Trvalou řas
  •  Masáž lávovými kameny

 • Kosmetické kůry s vitaminem C, vitaminem E, 
kaviárem, kolagenem, 

dále termoregulační masky
  •  Brazilskou depilaci

  •  Kosmetické ošetření pro muže
  •  Velký výběr profesionálních kosmetických přípravků, 

do konce září 20% sleva

web.www.faroche.cz

KOSMETICKÝ SALON RADKY BECKOVÉ

E. Beneše 21, Bruntál tel.: 775 387 023

V kosmetickém salonu nabízíme kromě obvyklých kosmetických 
služeb také nadstandardní kosmetické služby 
s použitím špičkových kosmetických přístrojů 

a profesionální holandské kosmetické firmy Dancohr.

Nabízíme:

Na všechny služby lze zakoupit dárkové poukazy.

Těšíme se na vaši návštěvu.
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Ledové království se rozloučí s prázdninami

Kruh přátel hudby nabídne osm koncertů
První koncert bude už 24. září

Oblíbený Kruh přátel hudby (KPH) se zaměřením na vážnou 
hudbu nabídne během následující sezony osm koncertů. Vyni-
kající hudebníci zahájí nový cyklus Koncertů KPH tentokrát  
v méně obvyklých prostorách evangelického kostela u Kobylího 
rybníka. Vystoupí Leila Schayegh – barokní housle (Švýcarsko), 
Václav Luks – cembalo, Michal Sťahel – barokní violoncello. 
Koncert je pořádán v rámci Svatováclavského hudebního festiva-
lu. Více informací a přehled všech koncertů získáte v Kulturním 
měsíčníku na září. 

Náměstí Míru bylo loni plné, 
připravené lavičky se zaplni-
ly do posledního místa, a tak 
někteří lidé dorazili dokonce  
s vlastními židličkami nebo 
spacáky. Stejně jako loni budou 
i letos po dobu promítání ote-
vřené stánky, takže občerstve-
ní a nápoje budou pro diváky  
k dispozici. 

Skvělá pohádka, která urči-

tě zaujme děti i jejich dospělý 
doprovod, Ledové království 
byla oceněna pro rok 2014 do-
konce dvěma Oskary – jedním 
za nejlepší animovaný film  
a druhým za titulní píseň. 
Promítání udělá pomyslnou 
tečku za prázdninovými ak-
cemi, které se na náměstí 
odehrály, mezi ně patří na-
příklad tradiční Dny města 
nebo rok od roku oblíbenější 

Jazzový festival. „Všechny, 
kteří se chtějí stylově rozlou-
čit s prázdninami, tak sr-
dečně zveme na promítání, 
doufáme, že budou diváci  
s výběrem filmu spokojení,“ 
pozvala vedoucí oddělení 
kultury Mgr. Alena Pajkošo-
vá. Zábavě tak skoro nic ne-
brání, avšak jedinou hrozbou 
je deštivé počasí, pro případ 
deště jsou sice připraveny sta-

ny, ale pokud by pršelo silně, 
dost pravděpodobně nebude 
schopná pracovat technika  
a promítání by tak muselo 
být zrušeno. Poslední prázd-
ninový víkend si mohou lidé 
v Bruntále užít skutečně ak-
tivně, hned následující den,  
v sobotu 30. srpna, je připraven 
na zámku zajímavý program  
v rámci Hradozámecké noci. 	
			   (lc)

Chodili jste na VŠB-TUO? 
Přijďte na sraz

Vysoká škola báňská – Technická univerzita Ostrava slaví 
letos 165 let od svého založení a při této příležitosti výročí 
zve všechny své absolventy na historicky první velký Sraz 
absolventů.

Sraz se bude konat 12. září  
v kampusu vysoké školy v Os-
travě-Porubě. U příležitosti 
letošního jubilea se škola roz-
hodla intenzivně a systema-
ticky spolupracovat se svými 
absolventy, a proto se v pátek 
12. září celá univerzita na den 
zastaví a otevře se pro své 
absolventy všech věkových 
kategorií. V kampusu budou 
mít bývalí studenti možnost 

setkat se s bývalými spolužá-
ky a pedagogy, je připraven  
i bohatý doprovodný pro-
gram – program připravi-
ly všechny fakulty, konat se 
bude také zlatá promoce, dále 
hudební i divadelní program 
a sportovní turnaje a další. 
Více informací najdou zájem-
ci na stránkách www.strazab-
solventu.vsb.cz. 		  (zr)  

Kulturní akce a výstavy na hradě Sovinci 
Hrad Sovinec založený počátkem 14. století byl v 16. století renesančně upravován a v letech 1627–1643 mohutně opevněn. Roku 1643 
ho dobyli Švédové. Za 2. světové války zde byli vězněni francouzští důstojníci. V roce 1945 vyhořel, nyní je postupně rekonstruován.  
Na hradě jsou instalovány expozice k historii hradu. Hrad je v majetku Moravskoslezského kraje a spravuje ho Muzeum v Bruntále.
23. a 24. srpna
Záhady prokleté truhly
Festival práva útrpného,  
V. ročník. Lapkové a kati při 
práci na loupežnické stezce. 
Celodenním programem s prá-
vem útrpným vážně nevážně. 
Natahování na skřipec a jiné 
kratochvíle v duchu zábavném.
30. srpna
Hradozámecká noc s netopýry
20. a 21. září
Kmotra Smrt
Pohádkový víkend aneb lou-

čení s prázdninami. Šermířské 
příběhy a pohádky, jak je ještě 
neznáte.
27. a 28. září
Co ukrývají hradní sklepy?
Opojná vůně čajů, bylinek  
a svařeného vína při netradič-
ní prohlídce hradních sklepů 
a běžně nepřístupné hradní 
kuchyně. Po celý víkend bo-
hatý doprovodný program. 
4. a 5. října
Po stopách pana Zajíce
Sokolnické lovy. Přílety dra-

vých ptáků a ukázky lovu 
atrapy kořisti. Bohatý celo-
denní program s trestáním 
pytláků a zlodějek chrastí 
vážně nevážně.
25. a 26. října
Hofmistrova závěť – slavnost-
ní ukončení sezony
Vývoj palných zbraní a vojenské 
historie při putování staletími. 
Nejúspěšnější scénky sezóny při 
prohlídce hradních zákoutí.
Podrobnosti na webových 
stránkách Muzea v Bruntále 
(www.mubr.cz). Kontakt tel.: 

554 219 863 (rezervace), 554 
295 113, e-mail: sovinec@
mubr.cz; muzeum@mubr.cz,
www.mubr.cz. U části akcí se 
na pořádání podílí sdružení 
Dědictví. Informace na tel: 725 
577 725, nebo e-mailu: mila.
hondlova@seznam.cz.

Pokračování z titulní strany
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Nemohl najít cestu domů
Ve čtvrtek 10. července měst-

ští policisté spolu s odpověd-
nou kolemjdoucí ženou po-
mohli seniorovi, který ztratil 
cestu domů. Strážníci zjistili 
místo jeho bydliště a přepravi-
li jej domů. Odpoledne téhož 
dne pak pomohli muži, jenž 
seděl na lavičce na Zámeckém 
náměstí a svíjel se v bolestech 
břicha. Strážníci jej okamži-
tě převezli do nemocnice, kde 
muž zůstal hospitalizován. 

Pes neměl čip, další běhal 
bez vodítka

Dva případy porušení pra-
videl chovu a pohybu psů ve 
městě strážníci zaznamenali ve 
čtvrtek 10. července dopoledne  
v Dlouhé ulici. Nejprve si všimli 
neuvázaného psa, při jehož další 
kontrole zjistili, že není očipova-
ný. Majiteli (ročník 1987) uložili 
pokutu a dali termín na očipo-
vání psa a jeho zavedení do evi-
dence. Nedlouho poté si hlídka 
všimla, jak žena (ročník 1971) 
neuklidila po svém psovi ex-
krement, a také v tomto případě 
přišli na to, že pes není vybave-
ný čipem. Pes rovněž běhal bez 
uvázání na vodítku, přičemž 
jeho majitelka (ročník 1971) vše 
sledovala sedíce na lavičce zpo-
vzdálí a argumentovala, že „ne-
chápe, proč by měla psa uvazo-
vat, když pes potřebuje vzduch“. 
Taktéž ona dostala pokutu a ter-
mín na sjednání nápravy, navíc 
musela uklidit výkal.

V nákupním vozíku sjížděli 
kopec

V noci na sobotu 12. července 
strážníci přistihli dva mladíky 
(oba ročník 1996), jak v nákup-
ních vozících sjíždí Nádražní 
ulicí. Dotyční měli navíc pře-
vrhnout kontejner. Strážníci 
zjistili jejich totožnost, uložili 
jim zaplatit pokutu a vše uvést 
do původního stavu. 

Obtěžovali okolí
Trojice mužů (ročníky 1972, 

1982 a 1968) se psem neměla  
v úterý 15. července odpoledne 
nic lepšího na práci, než se-
dět ve vchodu bytového domu  
v Květné ulici a svými projevy 
obtěžovat nájemníky domu. 
Strážníci je z místa vykázali  
a jednomu z mužů vyměřili 
pokutu za konzumaci alkoholu 
na veřejném prostranství. 

Alkohol dělal problémy
Nejvíce práce v uplynulém 

týdnu měli strážníci s jedinci, 
kteří nezvládli přemíru vypi-
tého alkoholu a často ulehli za 
bílého dne na veřejném pro-
stranství. Takových případů 
zaznamenali v průběhu týdne 
několik, například ve středu 16. 
července v podvečer „křísili“ 
ženu (ročník 1961), která spala 
na zemi v prostoru městského 
parku. Strážníci ji probudili  
a z místa vykázali. Ve čtvrtek 
17. července odpoledne ležel 
v Uhlířské ulici muž (ročník 
1974), který po probuzení od-
mítal s hlídkou komunikovat  
a nereagoval na jakékoliv vý-
zvy, takže strážníci proti němu 
museli použít donucovacích 
prostředků a k prokázání to-
tožnosti jej dopravili na ob-
vodní oddělení Policie ČR. 
Jednáním muže se bude zabý-
vat správní orgán. 

Spory na ubytovně 
Ve středu 16. července večer 

strážníci vyjeli k vyhrocené-
mu sporu v ubytovně U Poto-
ka. Konflikt mezi třemi lidmi 
(dva muži ročníků 1976 a 1997  
a žena ročníku 1979) vygra-
doval v použití násilí ze stra-
ny mladšího vůči staršímu  
z mužů, přičemž mezi svědky 
bylo sedm dětí. Strážníci inci-
dent zklidnili a zabránili další 
eskalaci, řešení případu si pře-
vzala přivolaná Policie ČR.

Na prodej neměl povolení
Hlídka městské policie zjisti-

la v sobotu 19. července ráno 
v centru města trhovce, který 
nabízel své zboží na neopráv-
něně zabraném veřejném pro-
stranství. Muž prodej ukončil 
a na místě strážníkům zaplatil 
pokutu. 

Místo nákupu popíjel
V sobotu 19. července večer 

se na strážníky obrátila žena  
s tvrzením, že její druh byl nej-
spíš okraden o peníze, které 
mu dala na nákup. Strážníci 
jejího druha vyhledali a ten 
vypověděl, že peníze mu nikdo 
neukradl a za část z nich se na-
místo nakupování opil. 

Nereagoval na písemné výzvy
V pondělí 21. července před-

vedli před správní orgán muže 
(ročník 1954), který se na zá-
kladě písemných výzev ne-

dostavoval k jednání v rámci 
správního řízení. Vzápětí se 
na místo dobrovolně dostavila 
taktéž jeho stejně stará družka, 
která jednala obdobným způ-
sobem. 

Nezvládl alkohol
V úterý 22. července odpo-

ledne strážníci pokutovali 
číšníka, který v restauračním 
zařízení nalil alkohol již silně 
podnapilému muži. Ten se pak 
před podnikem „složil“ na zem 
a nemohl vstát na nohy. Stráž-
níci jej předali matce. 

Nelegální skládky ve městě

Také v minulém týdnu stráž-
níci zaznamenali nelegál-
ní skládky na území města.  
V pondělí 21. července odpo-
ledne se jednalo o vysloužilou 
pohovku, vyhozenou na veřej-
ném prostranství v Brothánko-
vě ulici. Strážníkům se podařilo 
zjistit původkyni odpadu (roč-
ník 1971), klientku nedaleké 
ubytovny, které uložili pokutu 
a dali termín na odstranění ne-
pořádku. Stejný průběh mělo 
řešení černé skládky, která „se 
objevila“ ve středu 23. červen-
ce odpoledne v Jiráskově ulici. 
Původkyně (ročník 1980) se  
k věcem přiznala, dostala po-
kutu a v uloženém termínu je 
odklidila. 

Zasahovali na nádraží
Dvakrát zasahovali městští 

policisté na konci července  
na bruntálském vlakovém ná-
draží. V úterý 29. července do-
poledne si na lavičce ve vstup-
ní hale „ustlal“ muž (ročník 
1968), který prostor nehodlal 
opustit ani po několikerých 
výzvách pracovníků drah. Ne-
reagoval ani na výzvy strážní-
ků, jimž (krom vulgarismů) 
sdělil, že „je unavený a chce se 
mu spát“. Strážníci tak museli 
užít donucovacích prostředků, 
muže zpacifikovali a z nádraží 
nekompromisně vykázali. Za 
neuposlechnutí výzvy bude 
předvolán správním orgánem. 
Ve stejný den se jiný muž (roč-
ník 1991) vykálel v prostoru 
nádražního vestibulu. Strážní-
ci mu uložili zaplatit pokutu za 
znečištění veřejného prostran-
ství a dotyčný musel místo ne-
prodleně uklidit a vyčistit. 

Zabíral místo na parkovišti
Ve středu 30. července stráž-

níci řešili vozidlo dlouhodobě 
odstavené a zabírající parko-
vací stání v Družební ulici. 
Vůz měl navíc propadlou lhůtu 
technické kontroly a byl v evi-
dentně nedobrém technickém 
stavu. Městští policisté zjistili 
majitele vozu a uložili mu lhů-
tu na odstranění vozidla z ve-
řejného parkoviště. 

Strážníci řešili krádeže
Hlídka městské policie v so-

botu 2. srpna v pozdních ve-
černích hodinách v Uhlířské 
ulici prověřovala informace tý-
kající se krádeží ve společných 
prostorách panelových domů. 
Strážníci odcizené věci nalezli 
a následně zjistili i pachatele –  
s ohledem na podezření ze spá-
chání trestného řinu případ  
i s dotyčným předali Policii ČR. 

Akreditované rekvalifikační kurzy
Účetnictví
Mzdové účetnictví         
Daňová evidence
Základy podnikání

Pořádá: Ing. Lenka Kozáková
Kontakt: telefon 776 793 398,

e-mail: lenka.kozakova@seznam.cz
www.kurzy-ucto.cz

Odpolední kurz „Účetnictví“ od 16. září 

Výuka probíhá v Bruntále
Odpolední kurz „Mzdové účetnictví“ od 8. září

Skládka v Jirákově ulici. 
 Foto: Městská policie Bruntál

Informační servis Městské policie Bruntál
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Opět distribuoval pervitin
Bruntálští kriminalisté za-

hájili v těchto dnech trestní 
stíhání 28letého muže z Brun-
tálu pro zvlášť závažný zločin 
nedovolené výroby a jiného 
nakládání s omamnými a psy-
chotropními látkami a jedy. 
„Protiprávního jednání se měl 
dopustit tím, že od května do 
25. července letošního roku  
na různých místech v Bruntále 
prodával a dával několika uži-
vatelům pervitin,“ řekla brun-
tálská policejní mluvčí Pav-
la Tušková. Drogu prodával  
za částku od 200 do 500 korun. 
Svého jednání se dopustil i přes 
skutečnost, že byl v letošním 
roce podmíněně odsouzen 
mimo jiné za stejný trestný čin.  

Nyní mu hrozí trest odnětí 
svobody až do výše 10 let.

Auto není trezor
I přes neustálá varování poli-

cistů, aby lidé nenechávali cen-
né věci ve svých vozidlech, stále 
šetří právě případy, kdy maji-
telé nechají viditelně ve svých 
vozech různé předměty a cen-
nosti. Lákají tím pachatele, 
kteří vnikají do vozidel násilím 
a poškodí okna či dveře a tato 
škoda mnohdy převýší hodno-
tu zanechaných předmětů.  

V době od 1. do 2. srpna  
v Bruntále v Nádražní ulici 
vnikl pachatel do zaparkova-
ného nákladního vozidla Peu-
geot a pod sedadlem mezi ři-
dičem a spolujezdcem odcizil 
kovovou pokladnu. V ní byla 

hotovost ve výši 8 200 korun. 
Digitální autokamery si 

vyhlédli pachatelé či pachatel, 
který v době od 2. do 3. srpna  
v Bruntále vnikl v ulici 9. května 
a Družební do dvou zaparkova-
ných vozidel. V jednom případě 
rozbil okno v hodnotě 3 tisíce 
korun a odcizil kameru v hod-
notě 600 korun. V druhém po-
škodil za 20 tisíc nejen samotné 
sklo v okně, ale také těsnění, lak 
vozidla a mechanismus uzamy-
kání okna a odcizil autokameru 
v hodnotě přes 3 tisíce.         

Lázeňským hostům odcizil  
z pokojů peníze

Nemilou zkušenost si od-
vezou tři návštěvníci, kteří 
pobývali v Karlově Studánce  
a kterým v průběhu soboty  

2. srpna vnikl prozatím ne-
známý pachatel do pokojů 
jednoho z lázeňských domů. 
Ve dvou případech odcizil 
poškozeným finanční hoto-
vost přesahující 12 tisíc ko-
run. Ve třetím případě pokoj 
prohledal, ale nic neodcizil. 

Cesta autobusem vyšla draho
Zapomnětlivost vyšla draho 

48letou ženu, která 13. srpna 
dopoledne v Bruntále v Dol-
ní ulici vystoupila z autobusu  
a nechala na sedadle kabelku. 
Využil toho neznámý pachatel 
a z kabelky odcizil peněženku, 
ve které byla hotovost ve výši 
skoro osm tisíc korun, různé 
doklady a platební karty.    (zr)

Alkohol a drogy za volan-
tem

Téměř denně se policisté se-
tkávají na cestách s řidiči, kteří 
jsou ovlivněni alkoholem či 
jinou návykovou látkou, a to 
jak při silničních kontrolách, 
tak při dopravních nehodách, 
které policisté šetří. Požití al-
koholu a drog před či během 
jízdy je v naší republice zcela 
zakázáno. 

„Pokud má policista pode-
zření, že se řidič nachází pod 
vlivem návykové látky či alko-
holu, vyzve jej k podrobení se 
orientační zkoušce. V případě 
podezření na požití alkoholu 
se jedná o dechovou zkoušku, 
v případě návykových látek 
se jedná o orientační zkouš-
ku pomocí detekční sady 
Drugwipe 5+. Pozitivní test  
u těchto zkoušek ovlivňuje další 
postup policistů, jelikož řidiče 
vyzveme k podstoupení odběru 
krve a lékařskému vyšetření,“ 
popsala průběh policejní mluv-
čí Pavla Tušková.

Pokud se řidič nepodrobí 
zkoušce na přítomnost alko-
holu nebo jiné návykové látky, 
hrozí mu pokuta ve výši 25 až 
50 tisíc korun a zákaz řízení až 
na dva roky. 

V případě zjištění požití al-
koholu do 1 promile se jedná 
o přestupkové jednání a hrozí 
sankce od 5 do 10 tisíc korun  
a zákaz činnosti 6 až 12 mě-
síců. „Pokud se jedná např.  
o cyklistu, nevyslovuje se zá-
kaz činnosti, ale správní orgán 

může uložit pokutu od 25 do  
50 tisíc korun,“ doplnila mluv-
čí Tušková. V případě, že se 
jedná o trestný čin, tedy na-
měřená hodnota je nad 1 pro-
mile, tak zde soud může uložit 
trest odnětí svobody, peněžitý 
trest nebo zákaz činnosti. 

O tom, nakolik je alkohol za 
volantem nebezpečnou zbraní, 
vypovídají i statistické údaje. 
„Ty dokládají, že za prvních 
šest měsíců letošního roku do-
šlo na silnicích bruntálského 
okresu k celkem 320 nehodám, 
což je o 34 více než za stejné 
období loňského roku, z toho 
22 nehod bylo způsobeno prá-
vě pod vlivem alkoholu či drog  
a je to o 2 více než loni,“ shrnula 
statistiku mluvčí. Při letošních 
dopravních nehodách se zrani-
ly už čtyři osoby smrtelně, což 
je o tři více než loni, dále devět 
osob těžce a přes sto osob lehce. 
Ze smrtelných nehod byly dvě 
zaviněny řidičem pod vlivem 
alkoholu nebo drog.  

Tragická nehoda pod vli-
vem návykových látek 

K tragické dopravní neho-
dě došlo 16. května odpoled-
ne na silnici I. třídy č. 45, kde 
jela sedmadvacetiletá řidička 
s vozidlem značky Opel a pod 
vlivem návykových látek ne-
přizpůsobila rychlost jízdy 
stavu a povaze komunikace  
a po projetí pravotočivé za-
táčky dostala na mokré silnici 
smyk. Ten nezvládla, začala se 
s autem přetáčet a přejela do 
levého jízdního pruhu. Zde se 

střetla bokem vozidla s přední 
částí v protisměru jedoucího 
vozidla Chrysler, které řídil 
dvaapadesátiletý řidič. Nára-
zem byl opel odhozen za levý 
okraj vozovky. Při dopravní 
nehodě utrpělo tříleté dítě těž-
ká zranění, kterým i přes inten-
zivní pomoc svědků a následně 
záchranářů bohužel na místě 
podlehlo. Další čtyři účastníci 
nehody utrpěli těžká zranění. 

„V rámci jednotlivých území 
bylo za první pololetí šetřeno  
na Bruntálsku sto jedenáct 
dopravních nehod, z toho tři 
pod vlivem alkoholu či drog,  
na Krnovsku devadesát pět ne-
hod a z toho devět pod vlivem, 
Rýmařovsko má čtyřicet čtyři 
nehod a z toho u šesti řidičů bylo 
zjištěno ovlivnění alkoholem či 
drogami, v rámci Albrechticka 
policisté šetřili čtyřicet pět ne-
hod, kdy jedna byla pod vlivem 
a na Vrbensku z pětatřiceti ne-
hod byly tři pod vlivem alkoholu 
nebo drog,“ doplnila Tušková. 

Při silničních kontrolách  
v první polovině letošního 
roku policisté provedli přes 
11 tisíc dechových zkoušek  
a kolem šesti stovek testů  
na přítomnost drog. Ovliv-
nění před jízdou bylo zjiště-
no ve 158 případech a z toho  
31 případů byla jízda pod vli-
vem drog a 127krát po požití 
alkoholu. Nejvíce jezdilo řidi-
čů pod vlivem na Bruntálsku 
a Rýmařovsku. V případě, že 
policisté zjistí, že je řidič pod 
vlivem, tak jsou oprávněni 

mu zadržet řidičský průkaz 
a zakázat další jízdu, což je  
v okrese Bruntál policisty vy-
užíváno. 

Řidiči rádi bagatelizují pro-
blém řízení pod vlivem alko-
holu a snaží se skrýt za to, že 
požívání alkoholu je jedním  
z hlavních „národních spor-
tů“. Celkově se snižuje sociální 
zodpovědnost ale i zodpověd-
nost lidí samých za sebe.

„Realitou však zůstává, že al-
kohol a návykové látky snižuje  
a při pravidelném užívání 
poškozuje lidské vnímání, 
zpomaluje reakční čas, snižu-
je pozornost a v jakémkoliv 
množství je rizikové užívat al-
kohol či drogy před jízdou nebo 
samozřejmě během ní,“ shrnu-
la fakta mluvčí. 

„Vzhledem k negativnímu 
trendu se této problematice bu-
dou policisté Policie ČR územ-
ního odboru Bruntál zvýšenou 
mírou věnovat. I nadále bude-
me ve všech aspektech využívat 
ve svém působení preventivní, 
profylaktické, ale i represivní 
možnosti,“ řekl k problema-
tice vedoucí ÚO Bruntál plk. 
JUDr. Jaromír Tkadleček  
a pokračoval: „Je také smut-
nou realitou, že mnohdy jsou 
životy a zdraví zakročujících 
policistů přímo ohroženy ne-
kázní a neodpovědností jiných 
účastníků silničního provozu. 
V okrese Bruntál máme řadu 
případů, kdy byli policisté  
v této souvislosti zraněni a mno-
ho služebních aut bylo poškoze-
ných nebo úplně zničených.“ 

Servis policie ČR
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Rozloučili jsme se
2. 7. Božena Svobodová (1930) Bruntál, Antonín 
Vrba (1947) Vrbno-Mnichov, 5. 7. Antonín Navrá-
til (1926) Bruntál, 6. 7. Michal Brázdovič (1953) 
Bruntál, 9. 7. Oldřiška Žihová (1928) Vrbno pod 
Pradědem, 10. 7. Rudolf Thiel (1942) Bruntál, Zden-
ka Vopatová (1936) Břidličná, 11. 7. Josefa Vaculá-
ková (1925) Bruntál, Drahomíra Petrásková (1948) 
Bruntál, 14. 7. Olga Mlčůchová (1951) Bruntál, 15. 
7. Marie Kalužňacká (1923) Bruntál, 16. 7. Hele-

na Vršanská (1948) Valšov, 18. 7. Marie Repperová (1939) 
Bruntál, 19. 7. Štefan Krčmarík (1943) Leskovec, 21. 7. Anna 
Hesková (1931) Staré Město, 21. 7. Ondřej Popelka (1921) 
Bruntál, Anna Mazalová (1930) Bruntál, 23. 7. Jaroslava Šmí-
dová (1957) Bruntál, František Vybíral (1925) Bruntál, 24. 7. 
Ludmila Straková (1921) Razová, 26. 7. Rudolf Janů (1936) 
Bruntál, Josef Andrýsek (1953) Vrbno pod Pradědem, 26. 7. 
Lieselotte Čermáková (1944) Vrbno pod Pradědem, 30. 7. Mi-
loslav Bobek (1928) Bruntál, 31. 7. Alena Kubisková (1949) 
Bruntál, Miloslava Dvořáková (1929) Bruntál, 1. 8. Anežka 
Pírková (1940) Horní Benešov, Eva Cupáková (1934) Karlova 
Studánka, 3. 8. Darina Veselá (1943) Vrbno-Železná, Slavomí-
ra Burdíková (1943) Dvorce, 4. 8. Jaroslav Kovařík (1926) Bu-
dišov nad Budišovkou, 6. 8. Růžena Rauerová (1923) Bruntál.

Společenská kronika

Jubilanti v červenciJubileum Pavly Ďáskové
V závěru července v kruhu 

své rodiny a blízkých přátel 
oslavila krásné životní jubi-
leum Pavla Ďásková. Této 
usměvavé dámě se dá jen stěží 
uvěřit, že na svět přišla v roce 
1934 v Olomouckém kraji. Na 
sever Moravy přišla za manže-
lem. Nejprve bydleli v Rýmařo-
vě, zde se jim narodily tři děti  
a v roce 1967 se přestěhovali do 
Bruntálu. Oslavenkyně praco-
vala jako učitelka a toto povo-
lání se jí stalo i celoživotním 
posláním. V současné době 
mají s manželem radost nejen  
z dětí, ale už i ze šesti vnoučat. 
Svůj volný čas ráda tráví na 
chalupě a stále svou mysl bystří 
četbou knih. Do dalších let jí 

přišel popřát pevné zdraví s pracovnicí správního odboru měst-
ského úřadu v Bruntále též zastupitel města Ing. Jan Balog.  (EM)

98 let
Anežka Sedláčková

91 let
Bohumil Vymětal
Libuše Kosinová

90 let
Anna Vojtkuláková
Marie Honková

85 let
Pavlína Marešová
Františka Sigmundová

80 let
Pavla Ďásková
Jiří Kovalčík
Zdenka Ševčíková
Jan Daněk

Blahopřání
V srpnu slaví narozeniny tito členové Sdružení občanů zdra-

votně postižených Bruntál:
2. 8. Ludvík Vlček, 4. 8. Antonín Majer, 7. 8. Hana Utěkalová, 
15. 8. Alice Vavříková, Marie Rendová, Karla Havlíčková, Hele-
na Lukaštíková, 18. 8. Jaroslav Brada, 19. 8. Markéta Barnetová, 
20. 8. Iljana Vanderlinde, 24. 8. Eva Vrábelová, 26. 8. Drahomí-
ra Tomíčková, 27. 8. Irena Mlčáková, 29. 8. Paulina Jančová,  
31. 8. Dagmar Svačinová, Věrka Charvátová, Zdeňka Daníšková.

Výbor organizace Sdružení občanů zdravotně postižených 
Bruntál přeje všem hodně zdraví a štěstí do dalších let.

Recyklace nahrazuje ubývající 
zdroje surovin

Zásoby nerostných surovin na celém světě neustále klesají. 
Dnes už navíc nejde jen o uhlí nebo železnou rudu. Moderní 
výrobky, především elektronika, se například neobejdou bez 
kovů vzácných zemin.

Ty patří mezi vůbec nejdražší 
materiály, které se využívají při 
výrobě spotřebičů. Jsou zhruba 
200krát dražší než zlato, jejich 
zdroje jsou přitom velmi ome-
zené co do množství i lokalit 
výskytu. Jejich naleziště se  
z velké části soustřeďují napří-
klad v Číně. Ta ale – stejně jako 
další země s prudce se rozvíje-
jícími ekonomikami – stále vý-
razněji omezuje export těchto 
surovin. Důvod je prostý – za-
čala je využívat sama.

Typickým představitelem 
spotřebičů, jejichž výroba se 
bez těchto vzácných kovů neo-
bejde, jsou telefony. Mezi prv-
ky, které z nich dělají to, čím 
jsou – lehké přístroje s věrným 
zobrazováním a kvalitním 
zvukem – patří Yttrium, Lan-
than, Cer, Praseodym, Neo-
dym, Europium, Gadolinium, 
Terbium a Dysprosium.

Urban mining čili městská 
těžba.

Evropská unie klade stá-
le větší důraz na důslednou 
recyklaci elektrospotřebičů 
po skončení jejich životnosti. 
Hovoří se o „urban mining“, 
tedy „městské těžbě“. Nemů-
žeme si zkrátka dovolit nechat 
všechny cenné a opakovaně 
použitelné suroviny zahálet ve 
spotřebičích odstavených ve 
sklepech a garážích nebo vy-
vezených na skládky. Je třeba  
z nich tyto suroviny dostat 
zpět a vrátit je do výroby.

Moderní technologie, jimiž 
dnes disponují zpracovatelské 
firmy, umožňují efektivně se-

parovat jednotlivé materiály, 
z nichž jsou elektrospotřebiče 
vyrobeny. Drtivou většinu jich 
pak lze využít jako druhotné 
suroviny. 

Jde především o kovy,  
v menší míře o plasty a další 
materiály. Opakovaně je tak 
možné využít téměř 90 pro-
cent hmotnosti spotřebičů, 
které definitivně dosloužily. 

Typickým zástupcem domá-
cích spotřebičů, které se ve 
velké míře vyskytují ve zpět-
ném odběru, je třeba populár-
ní mikrovlnka.

Největší podíl materiálů po-
užívaných při její výrobě tvoří 
železo. Na celkové hmotnosti 
přístroje se železné kompo-
nenty podílejí téměř 57 %. Vý-
znamnější podíl pak má ještě 
sklo (16 %) a plasty (12 %).

Recyklace není výdělečný 
byznys

Odborná recyklace navíc 
zaručuje, že naše životní pro-
středí neznečistí různé škodli-
viny, které jsou ve spotřebičích 
obsaženy. Může jít například  
o oleje a další maziva, nejty-
pičtějším příkladem jsou pa-
trně freony používané dříve  
v chladicích zařízeních. 

To vše má ale jeden háček: 
zpracování, které zohledňuje 
všechny tyto požadavky, není 
výdělečnou činností. Celý sys-
tém zpětného odběru a recyk-
lace starých spotřebičů může 
fungovat jedině díky financová-
ní zodpovědnými výrobci, kteří 
se sdružili v kolektivních systé-
mech, jako je ELEKTROWIN. 

Osmdesáté narozeniny oslavi-
la ve výtečné kondici v červenci 
Pavla Ďásková.          Foto: EM
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Úspěchy mladých bruntálských plavců na otevřených vodách 
ČR v dálkovém plavání

O víkendu 19. a 20. července uzavřeli bruntálští plavci polovinu dálkoplavecké sezony na otevřené vodě Mistrovstvím ČR 
žactva v DP na Hlučínské štěrkovně. Slavoj Bruntál reprezentovali Barbora Lengsfeldová (2002) a Roman Procházka (2001). 

Oba plavci sbírají body do 
Českého poháru dálkového 
plavání účastí ve vodních nádr-
žích po celé ČR a  jejich výborná 
umístění jsou skvělou vizitkou 
pro klub i město Bruntál.

První závod se uskutečnil  
v Mělicích 8. června, kam od-
jela pouze Barbora, Roman 
byl touto dobou v přípravě 
na MČR bazénového plavání. 
Další plavecká tempa již absol-
vovali oba plavci Slavoje Brun-
tál společně. 22. června odjeli 
Procházka s Lengsfeldovou do 
Tovačova na Tovačovský ma-
raton. V Tovačově se ukázala 
specifičnost dálkového plavá-
ní a oba plavci museli zápolit 
s větrným chladným počasím 
a vlnami na vodě. 28. června 
následovala cesta na Seč, kde 
se konal Memoriál Miroslava 
Kroufka – současně první eta-
pa závodu Tour de OWS 2014  
a měsíc červen uzavíral dne 
30. června Brněnský GARO-
MA maraton na Brněnské 
přehradě. V  úvodu červen-
ce startovali Roman s Bárou  

v Plzni na Memoriálu MUDr. 
Jaroslava Fichtla a Ejpovicích 
na Ejpovické devítce, což je 
2. a 3. etapa Tour de OWS.  
V hlavním městě na řece Vl-
tavě se 13. července uskuteč-
nil závod O pohár Vltavy, 
poslední etapa Tour de OWS 
a zároveň nejobtížnější etapa 
celého Touru, kdy v extrémně 
studené vodě (o teplotě jen cca  
17 stupňů)  museli odplavat 
Bára 1 km a Roman 3 km  
a k tomu polovinu svých tratí 
proti proudu. Jeden z vrcho-
lů dálkoplavecké sezony pak 
bylo již zmíněné MČR žac-
tva v DP v Hlučíně. Umístění 
bruntálských plavců je skvě-
lou vizitkou nejen pro klub, 
ale i město Bruntál. 

 
Výsledky: 
Barbora Lengsfeldová v ka-

tegorii mladších žákyň (2002–
2003) Mělice trať 3 km – 1. 
místo, Tovačov 3 km – 2. mís-
to, Seč 3 km – 3. místo, Brno 
1 km – 2. místo, Plzeň 1 km 
– 3. místo, Ejpovice 3 km – 3. 

místo a 1 km – 3. místo, Praha 
1 km – 2. místo, Hlučín 1 km 
– 4. místo a mistrovský závod 
na 3 km doplavala na pěkném 
5. místě. Po odplavání celého 
Tour de OWS jí po zásluze 
patřilo 3. místo. Celkem má 
Barbora odplaváno 23 km  
a v průběžném pořadí Českého 
poháru drží druhou příčku. 

 
Roman Procházka v kate-

gorii staršího žactva (2000–

2001) Tovačov 5 km – 1. mís-
to, Seč 3 km – 5. místo, Brno 
5 km – 1. místo, Plzeň 5 km 
– 5. místo, Ejpovice 3 km – 3. 
místo a 1 km – 4. místo, Pra-
ha 3 km – 3. místo, Hlučín 3 
km – 3. místo a mistrovský zá-
vod na 5 km obhájil  stříbrnou 
příčku z loňského roku. V Tour 
de OWS získal 3. místo. Ro-
man odplaval prozatím 38 km 
a v průběžném pořadí Českého 
poháru DP drží vedení.       (IP)

Bruntálští plavci Barbora Lengsfeldová a Roman Procházka  
na závodech Pohár Vltavy v Praze. 		              Foto: archiv



20. srpna 2014 					       16		  Náš domov 

Odstávka Wellness 
centra Bruntál

V týdnu od 1. do 7. září bude areál 
Wellness centra Bruntál uzavřen z důvodu 
plánované provozní odstávky. Provoz bude 
po odstávce zahájen 8. září v 10 hodin.  (zr)

Informace pro zájemce 
o sportovní gymnastiku

Zájemci o sportovní gymnastiku najdou sportovkyně v Zá-
kladní škole v Okružní ulici vždy v pondělí až čtvrtek od 15.30 
do 16.30 hodin. Vchod do tělocvičny je z Květné ulice.           (zr)

Tenisem to žije i v Bruntále
Koncem června skončila soutěž smíšených družstev – mladší 
žáci. Naši tenisté si vůbec nevedli špatně. Z deseti družstev se 
umístili na třetím místě. Sehráli devět utkání a šest vyhráli. 
Celý tým se podporoval a vytvořil výbornou partu, a to nejen 
na kurtech.  

Někteří hráli svá první utká-
ní, jiní již patřili mezi ostří-
lené tenisty. Všechny děti 
svědomitě trénovaly celý rok  
a nyní jsou připraveny na let-
ní tenisové turnaje. Věříme,  
že se jim bude dařit a tak čest-
ně reprezentovat domovský 
tenisový klub Tk Bruntál. 

Mladí tenisté: Michal Hájek, 
Matěj Foldyna, Petr Volčík, 
Vilém Nepožitek, Jan Zdeněk 
Nečas, Veronika Horáčková, 
Sára Kohányi a Adéla Drabová.

Poděkování patří nejen te-
nistům, ale i vedoucímu druž-
stva Mgr. Jakubu Šimůnkovi. 
Také rodičům, kteří vždy dr-

želi pěsti pro štěstí a v nepo-
slední řadě i panu Přikrylovi 
za vzorně připravené kurty 
a paní Kouřilové za výborné 
občerstvení na kurtech a pri-
ma náladu.                          (JN)
Umístění družstev
TK Milo Olomouc B 1
TK Gymnázium Uničov 2
Tenisový klub Bruntál, o. s. 3
TREND SPORT, o. s. Olomouc 4
TK Jeseník 5
SK Véska 6
TK Šternberk 7
Sokol Vrbno pod Pradědem 8
T. J. Sokol Šumperk 9
Sokol Zábřeh 10

Festival dračích lodí na Hartě
Premiéra Festivalu dračích lodí na přehradě Slezská Harta se 
uskuteční v pátek 29. a v sobotu 30. srpna.

Pořadateli jsou MARINA 
Slezská Harta s. r. o., ve spo-
lupráci s firmou Pavlof s. r. o.  
a pod záštitou starosty Leskovce 
nad Moravicí Bedřicha Buťáka.

Zvolte si kapitána a sestav-
te vlastní tým – dračí posád-
ku z kamarádů, kamarádek, 
manželek, přátel i z kolegů  
ve vaší firmě. V pátek 29. srp-
na od 14 hodin vás pořadatelé 
v rámci tréninkové jízdy naučí 
pádlovat na dračí lodi a připra-
ví váš tým na sobotní závody. 
Sobotní závod, sraz bude v 8.30 

u kulturního domu v Leskovci 
nad Moravicí, na dračích lodích 
vás tak zastihne v plné formě  
a budete bojovat v Leskovecké 
zátoce na 200 m sprint ve 3–4 
vybójkovaných drahách a v od-
poledních hodinách  je závod  
na 1 000 m okruh s intervalo-
vým startem. Cíl je snímán di-
gitální kamerou pro  korektnost 
výsledků. Detailnější informa-
ce u ředitele závodu, jímž je Jo-
sef Fiedler, tel.: tel.: 737 367 161,  
e-mail: pepa.fiedler@cbox.cz. 	
			   (zr]

Plavání pro děti od 1 roku
Spojte zábavu a výuku svého dítěte do jednoho. Nabízíme 
balíček služeb, který obsahuje lekci plavání, zábavu a relaxaci. 

Balíček obsahuje půl hodi-
ny lekce výuky plavání pro 
děti. Ve zbývajícím čase je 
možné využít dětský bazé-
nek, vířivku, tobogán, di-
vokou řeku, plavecký bazén 
nebo parní saunu. V čase 
pobytu je započítán i čas  
na převlékání.  

Ve středu od 16:30 do  
18 hodin si mohou přijít děti 
s rodiči zacvičit s kvalifiko-
vanou instruktorkou Kateři-
nou Vlkovou. Lekce plavání 
začínají od 10. září 2014. 

Plavání bude probíhat kaž-
dou středu až do 26. listopa-
du. 2014   

• 16:30–17 – lekce pro děti 

od 1 roku začátečníci 
• 17–17:30 – lekce pro děti 

od 1 roku začátečníci
• 17:30–18 – lekce pro děti 

od 2 let pokročilí 
Cena balíčku 200 Kč 
V ceně je zahrnut vstup do 

wellness centra na hodinu  
a půl pro jednoho dospělé-
ho a jedno dítě. Maximální 
počet dětí na jednu lekci je  
10. Rezervaci na lekci lze na-
hlásit na pokladně wellness 
centra nebo na telefonu 554 
717 240. Bližší informace na 
tel: 554 717 240, 720 225 898, 
katerina.vlkova@centrum.
cz, wellness@tsbruntal.cz, 
www.wellnessbruntal.cz. (zr)

Mladí tenisté, kteří v současnosti v Bruntále bodují. Foto: archiv
Poslední prázdninový víkend pročísnou hladinu Slezské Harty 
kromě obvyklých loděk, šlapadel a člunů dračí lodě v rámci Festi-
valu dračích lodí. 					         Foto: lc
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Příští vydání Našeho domova má uzávěrku 
1. září 2014. 

Noviny budou v prodeji

od 10. září 2014.
Redakce uvítá vaše náměty a příspěvky.

Pište, telefonujte: 554 706 398
e-mailujte: nasdomov@mubruntal.cz.

Ledové království se rozloučí  

s prázdninami

Pro velký úspěch loňského programu se i letos v Bruntále,  

v pátek 29. srpna od 20 hodin, uskuteční promítání letního 

kina na náměstí Míru jako rozloučení s prázdninami.  

I tentokrát se mohou všichni těšit na animovaný film pro celou 

rodinu, letos to bude animovaný muzikál Ledové království. 

Vzhledem k tomu, jak obrov-

ský úspěch mělo loňské pro-

mítání Asterixe a Obelixe, se 

rozhodlo město Bruntál pro 

občany připravit bezplatné 

promítání i letos. 

Jazzový festival popáté zaplnil 

náměstí diváky i muzikanty

Náměstí Míru v Bruntále ožilo 26. července už popáté díky 

Jazzovému festivalu, diváky přilákala nejen skvělá muzika, 

ale také nainstalovaná výstava fotografií nebo ochutnávky  

v rámci Jesenicko-nyské kuchyně.  

Zahrádkáři vystavovali tři dny 

ve společenském domě

Na tři dny se velký sál společenského domu v Bruntále zaplnil 

květinami, výpěstky a suchými vazbami zahrádkářů. Výstava 

místních i přespolních pěstitelů z osad například z Meziny, 

Krnova nebo Opavy se konala od 8. do 10. srpna.

Slavnostního zahájení se  

v pátek účastnil také staros-

ta města Ing. Petr Rys, MBA, 

který nad konáním výstavy 

převzal záštitu. 

Škola a školka od 1. září 

na Petrině již v novém

V řádném termínu 1. září začnou školní rok v nově opravených 

prostorách na Petrině mateřská a základní škola. Městská 

knihovna a Středisko volného času (SVČ) prozatím zůstanou 

ve stávajících prostorách minimálně do konce října. Práce  

v celém objektu Petrina běží naplno uvnitř i venku. 

Prioritu mají prostory zá-

kladní a mateřské školy, které 

musí být s ohledem na blížící 

se školní rok včas připraveny. 

Práce na třetí etapě regenerace 

sídliště Dolní začnou v srpnu

V průběhu srpna bude zahájena již třetí etapa regenerace 

panelového sídliště Dolní. Úpravy budou vymezeny ulicemi 

Dolní, U Rybníka a Cihelní.

Předmětem stavebních pra-

cí jsou: rekonstrukce pěších 

a částečně i pojízdných zpev-

něných ploch, rekonstrukce 

sportovního a obnova dětské-

ho hřiště v ulici U Rybníka, 

oprava povrchu parkoviště 

včetně odvodnění v ulici Dol-

ní (před cukrárnou), regene-

race zeleně, nová kontejnerová 

stání, příslušný mobiliář, vý-

měna stávajícího a doplnění 

veřejného osvětlení a výsadba 

vhodné zeleně.

Jazzovým festivalem pro-

vedl rodilý obyvatel Bruntá-

lu Richard Pogoda, hudební 

odpoledne zahájilo Kvarte-

tovo Schuberto, následoval 

Jindra Holubec, Jiří Beran 

band, před sedmou hodinou  

na pódium nastoupili Stan-

ley ś Dixie Street Band  

z Ostravy, předposlední za-

hráli Trio WUH a poslední 

vystoupení dne patřilo Mar-

tinu Chodúrovi z Ostravy. 

Pokračování na str. 11
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Pokračování na str. 2

Martin Chodúr udělal tečku za pátým ročníkem Jazzového festi-

valu v Bruntále.                   Foto: Pavel Ivánek

Výstava, kterou uspořádala Základní organizace Českého za-

hrádkářského svazu Bruntál, se konala druhý srpnový víkend 

ve společenském domě v Bruntále.        Foto: lc
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